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HOOLDUSVAHENDID:KODUS JA ÜLD-
KASUTATAVATESSE
RUUMIDESSE:

LIIKUMIS-
ABIVAHENDID:

Kaldteed
Invatõstukid
Trepironijad
Liftid

Ratastoolid (ka elektrilised)
Rulaatorid ja käimisraamid
Kargud ja käimiskepid
Invarollerid
Siirdumise- ja fikseerimise
abivahendid
Geriaatrilised toolid
Taastusravi- ja treeningtarvikud
Lingtõstukid ja tõstelingud
Kõnnisimulaatorid
Ortoosid, tugisidemed,
tugisukad

TERE TULEMAST

TERESA ABIVAHENDIKESKUSESSE
RAKVERES, LAADA 20!

Teresa Abivahendikeskused üle Eesti pakuvad tervise-
tooteid ja abivahendeid professionaalsete nõustajate
soovitusel. Meie Rakvere esinduses on saadaval lai
valik tooteid nii rendiks kui müügiks.

Teresa on ja lepingu-Sotsiaalkindlustusameti Tervisekassa
partner, pakkudes võimalust rentida ja osta abivahendeid
riiklike soodustustega kuni . Vajalik on arstitõend ja isikut90%
tõendav dokument.

Teresa on ja lepingu-
partner, pakkudes võimalust rentida ja osta abivahendeid
riiklike soodustustega kuni . Vajalik on arstitõend ja isikut
tõendav dokument.

Riigipoolse soodustusega saavad abivahendeid rentida ja
osta kõik Eesti elanikud arsti või spetsialisti tõendi alusel!

Võta meiega ühendust:

+372 322 3922 rakvere@teresa.ee E-pood:     www.teresa.eeE-pood:     www.teresa.ee abivahendikeskus teresabivahendikeskus Laada 20, Rakvere

Kui poodi on keeruline tulla, siis kasuta teenust,Teresa Kodukulleri
mis toob kõik vajalikud abivahendid ,TASUTA otse Sinu koduuksele
võimaldades mugavat ja muretut ostlemist kodust lahkumata.

Kui poodi on keeruline tulla, siis kasuta teenust,
mis toob kõik vajalikud abivahendid ,
võimaldades mugavat ja muretut ostlemist kodust lahkumata.

Hooldusvoodid
Voodilauad
Erimadratsid (ka lamatisvastased)
Asendipadjad

Poti- ja dušitoolid
Potikõrgendused
Tugikäepidemed
Vannitõstukid
Vanniistmed

Kreemid, vahud, barjäärsalvid,
pihustid
Puhastuslapid, desinfitseerimisvahendid

URIINIPIDAMATUSE TOOTED
Sidemed ja mähkmed (meestele ja naistele)
URIINIPIDAMATUSE TOOTED

Kateetrid
Uriinikogumiskotid

WC & VANNITUBA

NAHA- JA HÜGIEENITOOTED

UROLOOGILISED ABIVAHENDID

MAGAMISTUBA

Teresaga oled
heades kätes!
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Jaama pst 5, Rakvere Tel: 5586 786, e-mail•

kyttesalong@gmail.com www.küttesalong.ee•

Ideest teostuseni!

Järelmaksu

võimalus!

Oleme avatud:

E-R 8.00-17.30

L 9.00-14.00

Biodom pelletikatlad-
hoia kodu mõnusalt soe ja

küttekulud kontrolli all.

Tule tutvu valikuga meie kaupluses.Tule tutvu valikuga meie kaupluses.Tule tutvu valikuga meie kaupluses.

Kui sul on mure küttesüsteemiga,
võta meiega ühendust - aitame!
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Ehitajad andsid Rakvere linnale 
üle muusikamaja võtmed 
R evin Grupi projektijuht And-

re Liiva ulatas nädala alguses 
abilinnapea Kert Karusele 

muusikamaja Ukuaru võtmed, mis 
tähistas üle aasta kestnud ehitustöö-
de lõppu.

Arvo Pärdile pühendatud muu-
sikamaja Ukuaru oli esmaspäeval 
elevust täis – ehitajad lõpetasid töö, 
viimased kardinad riputati üles ja 
Revin Grupi pealikud said maja võt-
med linnale üle anda. „Oli keeruli-
ne!“ võttis Revin Grupi projektijuht 
Andre Liiva üle aasta kestnud tööd 
lühidalt kokku. „Aga keeruline ongi 
huvitav!“ täiendas ta.

„Igal juhul oli raske väljakut-
se,“ lisas Revin Grupi juht Kristjan 
Madisson.

Nüüd, kus keeruline tööaasta on 
lõppenud, on ehitajate järgmine 
suund selge. „Puhkama!“ ütles Ma-
disson naerdes.

Nii ehitajad kui linna esindajad 
tunnistasid, et seisid oma elu põ-
nevaima projekti juures uhkuse ja 
auga. „Ma tunnen küll, et olen seo-
tud olulise ajaloosündmusega Rak-
vere linnas,“ tõdes abilinnapea Kert 
Karus. „Mul oli õnn olla abilinnapea 
ajal, mil alustati ja lõpetati Arvo Pär-
dile pühendatud kontserdimaja ehi-
tust. See on sajandi objekt!“ avaldas 
ta heameelt.

Karusel jagus Revin Grupile 
vaid kiidusõnu: „Nad komplek-
teerisid heal tasemel meeskonna, 
kes tegi tööd suure ja kiiduväärt 
hoolsusega.“

Rakvere kultuurikeskuse direktor 
Kertu Orro lisas, et muusikamaja 
valmimine on midagi palju enamat 
kui ühe ehitusprojekti lõpp. „See on 
investeering kogukonna hingeellu, 
meie laste ja noorte tulevikku ning 
kogu piirkonna kultuuripotentsiaa-
li. Täna võime öelda, et muusika ja 
kultuur on saanud Rakveres väärili-
se kodu,“ lausus ta.

Orro rõhutas seejuures maestro 

Arvo Pärdi meeles pidamist. „Tema 
vaimne pärand olgu selle maja hin-
geks ning inspiratsiooniallikas. Täna-
sest algab uus peatükk, kus muusika 
saab rääkida meie eest ja meie nimel. 
Suur tänu kõigile, kes muusikamaja 
valmimisele on kaasa aidanud!“ sõ-
nas kultuurikeskuse direktor.

Orro lisas, et töö muusikamaja 
sisuga on juba hoos: „Planeerime 
koostöid, kontserte, haridusprog-
ramme ja kohtumisi, mis kõnetak-
sid publikut nii siin kui mujal.“

Linnapea Triin Varek lausus, et on 
uhke ja tänulik tunne, et suur unis-
tus muusikamajast on saanud teoks. 
„Täname ehitajat OÜ Revin Gruppi 
väga hea koostöö eest. Samuti tänu 
abilinnapea Kert Karusele, kes pro-

fessionaalselt projekti juhtides linna 
esindas ning aitäh ehitusspetsialist 
Marianne Klopets, linnaarhitekt 
Angeelika Pärna, linnakunstnik 
Marju Püümets ja kõik teised, kes 
ehituse perioodil nõu ja jõuga abiks 
olid,“ lausus linnapea.

„Riiklikult tähtsate kultuuriehitis-
te nimekirja kuuluva Arvo Pärdile 
pühendatud muusikamaja Ukuaru 
rajamine on viimaste aastate suurim 
investeering nii Rakvere linna kui 
kogu Lääne-Virumaa jaoks. Aitäh 
kõigi oluliste otsuste eest, aitäh Ees-
ti kultuurkapitalile 21 miljoni euro 
suuruse toetuse eest!“ jätkas Varek.

Muusikamaja ametlik avamine 
koos tänuüritusega toimub jaanuari 
lõpus. Ι Kuulutaja

Abilinnapea Kert Karus (vasakul) ja Revin Grupi projektijuht Andre Liiva. 
Foto: Rakvere kultuurikeskus



JÕULUOOTUS
MÕNE REAGA
Lasteekraani jõulu-
kalender üllatab 
iga päev uue looga

L asteekraan toob pühade-
aega rõõmu ja avastamis-
lusti jõulukalendriga, kus 

iga päev avaneb uus lastejutt 
tuntud näitlejate esituses.

1. detsembrist kuni jõu-
lulaupäevani saab kuulata ja 
vaadata ajakirjade Täheke ja 
Hea Laps autorite lastejutte. 
Iga päev toob uue pühadeaja 
loo ja koos sellega ka kauni 
animatsiooni.

2025. aasta jõulukalendri 
leiab Lasteekraani lehelt las-
teekraan.err.ee. Ι Kuulutaja 

Rakvere teatri aiapäkapikud otsivad oma puhkusesaart

L aupäeval esietendub Rak-
vere teatri suures majas 
David Woodi „Päkapikku-

de parim puhkus“ („Th e Ideal 
Gnome Expedition“, tõlkija 
Mari Klein)

Ühel ilusal päeval, kui pere-
rahvas sõidab puhkusele, saab 
kahel armsal aiapäkapikul nii-
sama ühe koha peal passimisest 
kõrini. Inimeste äraolekul otsus-
tavad nad minna laia maailma 
– otsima päikest ja oma saart. 
Kaaslaseks prügikastist päästetud 
vannipart, põgenevad vaprad rei-
siseltsilised koos linnadžunglisse. 
Ohtuderohkel rännakul kulub mar-
jaks nii hüva nõu, väledad jalad kui ka 
teel kohatud uute sõprade abi. Ja ehkki 
mitte miski ei suju ootuspäraselt, on 

päkapikud lõpuks veendunud, et see 
põnev ja õpetlik puhkusereis oli nen-
de elu parim...

Päkapikkude reisiplaanid seab la-

vale Eesti muusika- ja teatriaka-
deemia lavastajasuuna üliõpila-
ne Robi Varul. „Aiapäkapikku-
de jaoks tähendab puhkus seik-
lust, sest tavaliselt peavad nad 
ainult ühe koha peal seisma. 
Seiklus on muidugi alati täis oo-
tamatusi, kohtumisi, mõistmist 
ja avastamist. Seda kõike saab 
koos päkapikkudega etenduse 
jooksul mõnusalt kogeda,“ rää-
kis lavastaja.

Osades astuvad üles Tuuli 
Maarja Möller, Madis Mäeorg, 
Tarvo Sõmer, Johannes Richard 
Sepping, Liisa Aibel. Kunstnik 

on Reili Evart, muusikaline kujunda-
ja Hando Põldmäe, liikumisjuht Liis 
Niller, valguskujundaja Martin Piir.
Ι Kuulutaja

Päkapikkudeks kehastuvad Madis Mäeorg jaTarvo Sõmer, 
Johannes Richard Sepping astub üles vannipardina.

 Foto: Kalev Lilleorg
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VABA AEG

KUHU MINNA

Biore Tervisestuudio
Laada 41, Rakvere
10.12 tervendaja Volli vastuvõtt
9. ja 16.12 tervisliku seisundi testi-
mine – juhataja Mare Uue vastuvõtt
11 .ja 18.12 tervise testimine – Eve 

Heinmetsa vastuvõtt
Laupäevadel 13. ja 20.12 avatud 
10–14
Info ja reg. tel 5017 960
Kaunist advendiaega! Olete meile 
alati oodatud!

Peo- ja peielauad, 
catering

Info tel 504 0320
www.katariina.ee

Ürituste kava
06.12 Ergo ja Jüri 
Vlassov 12 €
13.12 Veelkord 8 €
31.12 Toomas Anni 15 €
10.01 IvarBänd 8 € 

Ansamblid alustavad 
kell 20

09.12 kell 12 “Päkapikkude 
parim puhkus” s/m, lav. 
Robi Varul
10.12 kell 11 
“Päkapikkude parim 
puhkus” s/m, lav. Robi 
Varul
10.12 kell 15 “Päkapikkude 
parim puhkus” s/m, lav. 
Robi Varul
11.12 kell 11 “Päkapikkude 
parim puhkus” s/m, lav. 
Robi Varul
11.12 kell 15 “Päkapikkude 
parim puhkus” s/m, lav. 
Robi Varul
12.12 kell 11 “Päkapikkude 
parim puhkus” s/m, lav. 
Robi Varul
12.12 kell 15 
“Päkapikkude parim 
puhkus” s/m, 
lav. Robi Varul

LUGEMISELAMUS

„Keedetud hirvede aeg“, Piret Raud
P iret Raud (sündinud 1971 

Tallinnas) on Eesti kunstnik 
ja kirjanik. Ta on armastatud 

kirjanike Aino Perviku ja Eno Raua 
tütar.

Tänapäeval on Piret Raud üks 
edukamaid lastekirjanikke ja seal-
juures ka oma teoste illustraator. 
Rauda on pärjatud rohkete auhin-
dadega. Ta on kolmel korral pälvi-
nud kultuurkapitali kirjanduse siht-
kapitali aastapreemia (2005, 2008, 
2015). Alates aastast 2018 on Raud 
kirjutanud ka täiskasvanutele. 2022. 
aastal sai ta kirjanduse sihtkapitali 
aastapreemia ilukirjandusliku proo-
sa kategoorias. Tänavu kevadel aga 
omistati Piret Rauale Virumaa kir-
jandusauhind 2024. aastal ilmunud 
teose „Keedetud hirvede aeg“ (kir-
jastus Tänapäev) eest.

Romaani „Keedetud hirvede 
aeg“ lugemiseks tasub võtta aega. 
Seda ei loe läbi ühe jutiga nagu 
mõnd põnevat krimkat. Tegelikult 
oli kõnealune raamat mu öökapil 
mitu nädalat ja lugesin ma teost 
jupi kaupa. Kummaline oli kogu 
protsessi juures aga see, et ka täna-
vune ilm muutus raamatuga justkui 
samas taktis. Algul oli hilissügis ja 
siis saabus järsku talv. Seejärel aga 
jälle sula ja lörts. Mulle meeldisid 
autori kirjeldused ja kaunid kujun-
did talvest kui jäätunud hingedest, 
mis tegelasi iseloomustasid nõnda 
nagu ilm muutus kas tuisuseks või 
vesiseks.

Romaani peategelane on teis-
meline tüdruk Lill Aruvee. Konk-
reetset ajahetke, mil lugu hargneb, 
autor paraku ei määratle. Küll aga 
võib aimata, et sündmustik on pai-
gutatud 1980ndatesse, mil valitses 
veel seisak, aga vargsi oli juba aima-
ta ühiskonnas toimuma hakkavaid 

muutusi.
Lill elab Majas. Romaanis ongi 

see loomeinimeste kortermaja läbi-
valt suure algustähega. Lillel õdesid 
ega vendi pole, küll aga elab samas 
majas temast veidi vanem Tiina ehk 
Tints, kellega nad on koos üles kas-
vanud, väikeste tüdrukutena pabe-
rist nukkudega mänginud ja hiljem 
on neist saanud lahutamatud sõb-
rannad. Vahel nad ka riidlevad ega 
suhtle omavahel mitu nädalat, aga 
lõpuks järgneb ikkagi leppimine.

Tiina kodus laiutavad igas riiulis, 
kappide peal ja nurgas klaasist vaa-
sid, toosid, pitsid ja kannud. Tiina 
ema töötab klaasivabrikus ja toob 
sealt neid esemeid koju.

Lille isa Harald on olnud aga 
kunagi hinnatud maalikunstnik, 
kuid midagi ränka on mehe elus 
juhtunud ja enam ta ei maali. Lille 
ema Anna on korjanud tubadest 
kõik isa maalid kokku ja viinud 
need keldrisse peitu. Depressioo-
nis isa ei pööra sellele mitte min-
git tähelepanu. Kui Lill joonistama 
hakkab ja isale oma töid näitab, ei 
reageeri too üldse, vaid on lihtsalt 
tuim. Murtud mees istub mornilt 
elutoas ega tee päevade kaupa mitte 
midagi. Lille ema aga töötab kodus, 
toksides hommikust õhtuni kir-
jutusmasinal tekste ja dokumente 
puhtalt ümber.

Koolis Lillel sõpru pole. Seetõttu 
tunneb tüdruk end autsaiderina, 
sest teda kiusatakse ja halvusta-
takse pidevalt, ükskõik, mida ta 
teeb või ei tee. Isegi tema riided ja 
välimus saavad klassikaaslaste pil-
gete objektiks. Kuna Lillele meel-
dib väga joonistada, läheb ta salaja 
kunstiringi. Ta ei julge sellest kodus 
rääkida, sest ema keelaks tal kuns-
tiga tegelemise sootuks, kui teada 

saaks. Lillele on aga joonistamine 
ainsaks väljundiks, et põgeneda 
maailma eest, mis on tema suhtes 
ründav ja narriv.

Liigutav on lugu Lille joonistu-
sõpetajast Vahtrast, kes ütles Lillele 
kord kuldsed sõnad: „Üldse ei tasu 
väga midagi põlata. Muidu muu-
tud ise samasuguseks kui need, kes 
sulle oma tõdesid peale suruvad.“ 
Ühel kenal päeval hakkas õpetaja 
koolis tööl käima sugemata juuste 
ja pesemata riietega. Ka tundides 
käitus ta imelikult ja mõne aja pä-
rast enam tööle ei tulnudki. Lapsed 
said hiljem teada, et õpetaja pai-
gutati hullumajja. Lillele meeldis 
koolist koju minnes seisatada klaa-
sitaguse tahvli ees, kuhu olid üles 
pandud pildid kadunud inimestest. 
Kord märkab ta sellel stendil ka 
nende endise joonistusõpetaja pilti.

Üks eriline frukt ja libe sell on 
Verlin, kes elab Lille perega samas 
majas ja on samuti kunstnik. Aga 
tema pole veel elu hammasrataste 
vahele jäänud. Maalib lilli ja libli-
kaid ja teenib nende müügiga raha. 
Joonistab seltsimeestele pojengipil-
te ja võõrustab kunstiringi õpilasi 
omas kodus, demonstreerides tun-
detuid elutuid taieseid suurepäraste 
kunstiteostena.

Verlin mängib päästeinglit, uju-
des Lille ema Anna külje alla. Ta 
tahab vägisi Lille isa aidata, et too 
hakkaks tegelema kasvõi korvide 
punumisega. Verlin toob oma su-
vilast suure pundi pajuvitsu. Anna 
aga ei võta neid vastu, vaid viib vit-
sakimbu Verlinile tagasi, mis justkui 
sümboolselt viitaks sellele, et küll 
omad vitsad peksavad.

Romaanis avaneb lehekülg lehe-
külje haaval noore tüdruku silma-
de läbi kogu õudus totalitaarsest 

ühiskonnast. Pealtnäha heasoovlik, 
kuid silmakirjalik suhtumine varjab 
tõelist kurjust, mida kadedad seltsi-
mehed teistsuguse maailmavaatega 
inimeste suhtes toime panevad. To-
hutul hulgal kujundeid, läbi mille 
autor Piret Raud seda kõike edasi 
annab, on muljet avaldav.

Kes soovib Piret Rauaga lähe-
mat tutvust teha, soovitan kuulata 
„Plekktrummi“ (25.11.2024) ERR-i 
Jupiteri portaalist. Saates kõneles ta 
muuhulgas ka romaanist „Keede-
tud hirvede aeg“, mille kohta ütles, 
et see on tema seni ilmunud teos-
test kõige tähtsam ja kallim. Raua 
sõnul lahkab ta teoses küsimust, 
kuidas luua kunsti, mis ei oleks 
surnud.

Piret Raud nentis, et kõiki tema 
seni ilmunud teoseid iseloomustab 
üleskutse inimestele, et ära ole mü-
hakas ehk jämedalt öeldes möla-
kas. „Sõjatandrile ma ju joosta ei 
saa (Raud viitab Ukraina sõjale), 
mingisuguseid suuri asju ma muu-
ta ei saa, aga võib-olla saaksin läbi 
oma loomingu toetada seda teist 
inimest, kes leiab ka, et mölaklust 
või kurja rumalust on viimasel ajal 
liiga palju. Niisugune naljakalt to-
buke ei tee iseenesest midagi halba, 
aga seda kurja õelat rumalust, mis 
tahab tarka ja head arukust maha 
kiskuda, on mingil hetkel liiga palju 
saanud,“ märkis Raud.

Advendiajal võiks kindlasti luge-
da Piret Raua romaani „Keedetud 
hirvede aeg“ ja võtta selleks pime-
datel õhtutel aega. Põletada küün-
laid ja mälestada traagilise saatusega 
inimesi, kes on pidanud kannatama 
totalitaarses ühiskonnas tagakiusa-
mist. Ja miks mitte heietada mõtteid 
teemal, kust me tuleme ja kuhu lä-
heme. Ι Ülle Kask

Katkend raamatust:
„Olin õnnetu, ehkki sisendasin endale vastupidist. Tegelikult ei ole sel 
vähimatki tähtsust, mida nad minust arvavad, kordasin endale ja tugeva-
matel hetkedel ka uskusin seda. Kuid enamuse ajast siiski mitte. Vältisin 
neid niipalju kui see oli võimalik: kolisin klassi viimasesse pinki istuma, 
et mitte neil silme all olla, vahetundide ajal peitsin end WC-kabiini või 
siis garderoobi mantlite ja saabaste vahele. Ka neljapäevastest kunstirin-
gidest jäin ma lõplikult kõrvale, ehkki Terik kinnitas mulle, et ootab mu 
naasmist. Seejuures ei jätnud ta kunagi märkimata, et tema meelest olen 
ma alla käinud. Kuulasin teda, pea maas, andsin umbmääraseid lubadusi 
järgmisel korral kohal olla. Muidugi ei olnud mul plaaniski sõna pidada: 
joonistusõpetaja ümaravormiline ja sile maailm ei paelunud mind enam 
ning ringikaaslasi, kellest suurem osa ei käinud küll minu klassis, kartsin 
ma samamoodi nagu klassiõdesid...

Tund oli juba poole peal. Kontuurkaart lebas mu ees laual, samas oli 
ka karp värvipliiatsitega, mida ma polnud veel puutunud. Ma teadsin 
väga hästi, mida minult oodatakse, sest olin kontrolltööks põhjalikult 
õppinud...

Mida aga kaardil ei olnud, oli meri – rahutu ja elus, säbruste lainehar-
jadega üle puistatud lõputu avarus. Kuigi päriselt ta ju ikkagi oli, ehkki 
peidus ja unustatud ning nähtav vaid keldriaknast, mida valvas tige 
pontšikumüüja. Mul läksid silmad märjaks.

Võtsin sinise pliiatsi ja katsin kaardi meriste lainetega. Terve kaardi. 
Sinine voogas üle soode, rabade ja metsade, nõgude ja orgude, laksudes 
vastu küngaste nõlvu ja noolides laanekuuskede latvu. Ma tõmbasin 
kopsud õhku täis ja sukeldusin sinisesse. Pisarad voolasid mööda põski 
ja segunesid soolase mereveega, mis oli kõikjal mu ümber. Sinised 
vetikad kleepusid mu näole, sinised niitjad kasvud riivasid mu kahva-
tusiniseid käsivarsi, mis sõudsid sinisesse sügavusse. Piirjooned minu 
enda ja sinise vahel ähmastusid, ma lahustusin laintesse, sulasin kokku 
joontega, mida tõmbas pliiats mu peos.

Geograafi aõpetaja, suur laiaõlgne naine, kes kõndis vaikseks sunnitud 
sammudega koolipinkide vahel ringi, peatus mu selja taga. Tundsin ta 
pilku oma turjal, mis nüüd lausa rappus nutust. Ta kummardus üle mu 
õla kaarti uurima – see oli paberile pudenenud pisaratest laiguliseks 
tõmbunud.

„Aitab!“ sähvas ta rangelt ja astus mu ette, väga lähedale, nii et kui ma 
pead tõstsin, siis täitis mu vaatevälja tervenisti ta lai õhetav nägu. Mu 
pisaravool katkes, ent mitte kuulekusest. Vastupidi, ma sain järsku oota-
matult tigedaks. Kaotasin vähimagi enesevalitsuse ja hakkasin ta peale 
karjuma: röökisin talle inetusi, vandusin ja ropendasin, valasin ta peale 
välja kogu oma kurbuse, millel oli pontšikute rääsunud õli maitse, ning 
viha, mis tegi enim haiget eelkõige mulle endale.“ (lk 118–120)
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Võimalus on siin:
reklaam@kuulutaja.ee
5373 4199

KUS ON SINU

REKLAAM

5., 12., 19. ja 27. detsember

12. detsember
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hinnasoodustus

TEL

322 4238

506 3100

1242
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KOHTA JA

KAUBATAKSO

10%

TASUB TEADA

U du ja Suurbritannia on lahu-
tamatud. Seda tõestab ka riigi 
mitteametlik nimi – Udune 

Albion (Foggy Albion). Aga täna 73 
aastat tagasi, 5. detsembril 1952. aas-
tal laskus Londoni peale ebatavaline 
„inglise udu“. Viis päeva kestnud hir-
mus aeg läks ajalukku Londoni suure 
suduna, mis põhjustas tuhandete ini-
meste ja loomade hukkumise.

1952. aasta detsembri esimesed 
päevad olid Londonis tüüpiliselt bri-
tilikud: linn oli kaetud külma udu-
ga. „Nojah, mis sellest,“ vahetasid 
londonlased oma mõtteid teistega. 
Võib-olla nad ka ei öelnud midagi 

sellist, sest nad olid sellise ilmaga 
harjunud.

Tihe ja pikalt kestnud õhusaaste
Tollal kasutati elumajade ja valitsu-
sasutuste kütmiseks kivisütt ning 
niiskuse tõttu kulus seda sel korral 
tavapärasest rohkem. Oli sõjajärgne 
aeg ja parimat kütust müüdi välis-
maale, et riigi majanduse arenguks 
raha saada. Nii jäi inglastele reeglina 
halvema kvaliteedi ja kõrge väävlisi-
saldusega kivisüsi. Sellest tulenevalt 
suurenes vääveldioksiidi kontsent-
ratsioon õhus märkimisväärselt. 
Elektrijaamad, mis töötasid samuti 

TÄNA MAAILMAS

1952: Londoni suurt sudu hakati nimetama „hernesupiks“
kivisöel ja mida Londonis oli üsna 
palju, panustasid samuti regulaarselt 
atmosfääri saastamisse.

Ja siis olid veel autode ja ühistrans-
pordivahendite heitgaasid. Tehased, 
vabrikud ja teised tööstusettevõtted 
tegelesid samuti atmosfääri saas-
tamisega. Ja tuuled kandsid üle La 
Manche’i väina reostust ka Euroopa 
teiste riikide tööstuspiirkondadest.

Ja juhtus veel nii, et 4. detsemb-
ril oli London antitsükloni mõju all. 
Toimus niinimetatud temperatuuri 
inversioon: külm õhk oli lõksus soo-
ja õhu „kaane“ all. Alumine kiht oli 
udu, mis segunes arvukate ahjude ja 
kaminate suitsu, autode heitgaaside 
ja muude saastamisallikatega. Tule-
museks oli kollakasmust sudu, mis 
kattis tihedalt Suurbritannia pealin-
na. Oma vastiku värvuse tõttu sai 
see sudu hüüdnimeks pea souper ehk 
eesti keeli „hernesupp“.

Lisaks polnud peaaegu üldse tuult, 
polnud midagi, mis seda mürgist õu-
dust laiali ajaks, ja nii jäid mürgised 
ained rippuma kindlalt kõnniteede, 
majade, aedade kohale.

London oli selleks ajaks paljusid 
udusid näinud. Inglased, kes elasid 
täielikult kivisöest sõltuvates linna-
des, pidasid sudu küll suureks pa-
heks, kuid paratamatuks nähtuseks 
– see oli hinnaks töökohtade ja ko-
dusoojuse eest. Mõned pidasid õhu-
saastet isegi selgeks märgiks riikliku 
tööstuse õitsengust. Ja vähesed olid 
valmis ohverdama kaminat kui ko-
duse mugavuse sümbolit mingi eba-

määrase ökoloogia nimel.
Aga see sudu oli kõigist eelne-

vatest veidi erinev: palju tihedam 
ja kestis kahtlaselt kaua. Sudu oli 
nii paks, et päike paistis läbi selle 
kahvatu laiguna, omaenda jalgu 
polnud näha, silmad jooksid vett, 
kopsud „põlesid“. Autoga linnas 
ringi liikumine muutus võimatuks. 
Ühistransport ei töötanud (välja 
arvatud metroo), isegi kiirabiautod 
ei sõitnud välja, seega tuli inimestel 
haiglasse ise minna. Sudu imbus 
kergesti igasse ruumi ja vine oli nii 
paks, et tuli ära jätta kontserdid ja 
kinoseansid, sest lava ega ekraani 
polnud näha.

Need, kes sel ajal Londonis viibi-
sid, meenutasid, et mõnel hetkel oli 
tänavatel isegi kõndimine võimatu. 
Mitte ainult hingamisraskuste, vaid 
ka eksimisvõimaluse tõttu. Mõned 
inimesed, kes olid kodust lahkunud, 
ei leidnud tagasiteed; läbitungimatu 
sudu tõttu segaduses olles said nad 
kõndida vaid kätega majaseintest 
kinni hoides. Sel hetkel hakkasid 
puuetega inimesed, nimelt pime-
dad, aitama tervetel inimestel koju 
jõuda. Pimedatel on iseloomulik os-
kus: meelte, nimelt kompimismeele 
suurepärane toimimine. Tänu sellele 
oskasid paljud pimedad inimesed 
Londoni tänavatel liikuda n-ö pime-
si. Seega pakkusid nad inimestele 
suurt abi.

„Mäletan 1952. aastat, olin ühek-
sa-aastane. Nägin vaevu koolibussi, 
mis pidi mind kooli viima, aga mu 

isa jõudis koju tänu politseinikule, 
kel oli taskulamp,“ meenutas üks 
pealtnägija 1952. aasta sündmusi.

Tagajärg: kuni 12 tuhat surnut
See õudus kestis 5. kuni 9. detsembri-
ni. Juhtunule anti isegi ametlik nimi, 
millega see ajalukku läks: Londoni 
suur sudu (Great Smog of London). 
Peab ütlema, et londonlased talusid 
jubedat häda üldiselt üsna rahulikult, 
ei sattunud paanikasse ega jooksnud 
mööda tänavaid karjudes: „Me kõik 
sureme!“ Kuid see, mida nad ilma-
olude muutudes, sudu hajudes ja sel-
guse saabudes teada said, kohutas ja 
šokeeris paljusid.

Oli ilmselge, et detsembrikuu sur-
majuhtumite arv oli väga kõrge, kuid 
võimud ei võtnud kuulda avalikkuse 
üleskutseid selle uurimiseks. Algu-
ses väitsid nad isegi, et süüdlaseks oli 
gripipuhang. Uurimine algatati alles 
seitse kuud hiljem. See näitas, et suur 
sudu oli tapnud tuhandeid inime-
si. Ohvriteks olid enamasti vanurid, 
lapsed ja hingamisteede haigustega 
inimesed.

Ohvrite arvu osas on andmed eri-
nevad. Esialgu teatati, et sudu tõttu 
suri 4000 inimest. 1953. aasta veeb-
ruaris ütles parlamendiliige kolonel-
leitnant Marcus Lipton, kes oli tun-
tud oma harjumuse poolest esitada 
võimudele ebamugavaid küsimusi, 
alamkoja liikmetele, et tema andme-
tel võis sudu tappa 6000 inimest ja 25 
tuhat haigestus. Hilisemad uuringud 
(näiteks 2016. aastast) nimetavad 

veelgi suuremat ohvrite arvu: viie 
päeva jooksul võis olla umbes 12 tu-
hat hukkunut ja tekkida kahju umbes 
200 tuhande inimese tervisele.

Londonlased hakkasid pärast 
1952. aasta traagilist sündmust vaata-
ma uue pilguga keskkonnakaitset ja 
õhusaastet, mis tapavad kõige otsese-
mas mõttes.

Alates 1952. aastast asuti muut-
ma seadusandlust, ilmusid uued 
keskkonnastandardid. Võeti vastu 
Londoni linna seadus (1954) ja mis 
kõige tähtsam, puhta õhu seadus 
1956. aastal (uus versioon ilmus 
1968. aastal), mis keelasid mitmes 
riigi piirkonnas räpase kütuse põle-
tamise. Lisaks julgustati majaoma-
nikke asendama lahtised söeküttel 
töötavad kaminad alternatiivsete 
gaasipliitidega.

Puhta õhu seadus muutis kesk-
konda revolutsiooniliselt mitte ainult 
Ühendkuningriigis, vaid ka kogu 
maailmas. Hiljem järgisid mitmed 
riigid Suurbritannia eeskuju, vaatasid 
ümber oma seisukohad keskkon-
nareostuse osas ja võtsid vastu sarna-
sed seadused.

Seadus parandas elanike tervist, 
tõi tagasi loomad ja taimed, mis olid 
1950. aastateks linnadest peaaegu ka-
dunud, ning peatas hoonete tahma-
mise protsessi. Õhukvaliteet Londo-
nis on aga endiselt pakiline prob-
leem. Mõni aeg tagasi läbi viidud 
uuring näitas, et saastunud õhk tapab 
Briti pealinnas endiselt igal aastal tu-
handeid elanikke.  Ι Allan Espenberg
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Apteeker annab levinud terviseküsimustes head nõu
Iga tervisemurega ei ole vaja pöörduda erakorralise meditsiini osakonda ega isegi mitte oma perearstile, vaid kõige kiiremat nõu ja lee-
vendust saab levinumates terviseküsimustes hoopis lähimast apteegist, kuhu võib alati ette registreerimata sisse astuda. „Kuldreegel on 
see, et kui jõuad omal jalal tulla apteeki abi küsima, siis see ongi selle tervisemure jaoks õige koht,“ sõnas proviisor Kaidi Sarv.

Kristina Traks

EMO tööd kirjeldades 
räägitakse tihti 
ka probleemist, 

kuidas sageli tuleb neil tegeleda 
asjadega, mis pole üldse erakorra-
lise meditsiini teema ja mille puhul 
saaks hoopis kiiremini aidata pere-
arst või apteeker. Kuidas siis ise aru 
saada, kas mul on vaja pöörduda 
EMOsse või aitab mind hoopis pe-
rearsti nõuandeliin, pereõde või lä-
him apteeker?

„Kõik terviseprobleemid, mis 
inimesele tunduvad eluohtlikud, 
mis on väga äkki tekkinud ja näi-
vad abi vajavat kohe, ongi tavali-
selt EMO rida. Seevastu asjad, kus 
inimesel on mingi elu kvaliteeti 
segav tervisemure – näiteks midagi 
sügeleb või punetab, kõht valutab, 
on palavik, lihasvalu vms – on üld-
juhul lahendatavad perearsti juures 
või apteekriga konsulteerides,“ sel-
gitas Sarv.

„Mitteeluohtlikena tunduvate 
ja ka võib-olla juba pikemat aega 
vaevanud probleemidega tasukski 
abi otsimist alustada apteegist. Ap-
teekrid oskavad kindlasti soovitada 
mõnd leevendavat vahendit ja tun-
da ära ka mure, mille puhul on vaja 
arsti juurde minna,“ jätkas ta.

Seljavalud ja külmetused
Näiteks väga levinud probleem, mil-
lega minnakse apteegist abi otsima, 
on seljavalu. Tavaliselt valutab alaselg 
ning põhjuseks on enamasti liiga pal-
ju istumist – kas laua taga või auto-
roolis. „Ega seal ei ole muud abi, kui 
valuvaigistid ja seljalihaste tugevda-
mine. Seda muidugi inimesele väga 
kuulda ei meeldi, aga nii see on – kui 
lihaseid ei treeni, on selg nõrk ja hak-
kab valutama,“ sõnas Sarv.

Hästi tavaline on käik apteeki ka 
siis, kui tunned külmetushaiguse 
sümptomeid – kurgus kraabib, nina 
on nohune, köha piinab või on kal-
lal palavik. Taas ütleb Sarv, et apteek 
ongi selliste sümptomite puhul abi 
otsimiseks kõige mõistlikum esime-
ne nn meditsiiniasutus – iga apteeker 
oskab soovitada vahendeid külmetu-
se sümptomite raviks ning enamasti 
ei vaja kerged külmetused arstiabi.

„Samas kui haigus on äge ja läheb 
justkui hullemaks, siis tuleb ikka pe-
rearstile pöörduda. Sama lugu on 
levinud mure seljavaluga – kui oled 
juba kõike ise enda heaks teinud ning 
asi mitmete nädalate jooksul sugugi 
ei parane, siis tasub ette võtta käik 
perearsti juurde,“ märkis apteeker.

Apteegis osatakse hästi aidata iga-
suguste allergiliste reaktsioonidega 
– näiteks kui tekib äkki mingi lööve, 
punetus, sügelemine, kevadine nn 

heinanohu. Ka ohatisega, mis sügis-
talvel paljusid kiusab, pole reeglina 
tarvidust perearsti vastuvõtule min-
na. „Aga taas – kui inimesele tundub, 
et tema lugu on tõsine ja terviseprob-
leem vaatamata käsimüügiravimitele 
näib hullemaks minevat, siis on aeg 
arsti poole pöörduda või küsida nõu 
perearsti nõuandetelefonilt 1220,“ 
rõhutas Sarv.

Kui haigeks jääb laps…
Kui peres jääb haigeks laps, siis soo-
vitab Sarv temalegi abi otsida samal 
põhimõttel – alustada apteegist kä-
simüügiravimite abil tõvest jagusaa-
mist ja kui see ei toimi ning olukord 
näib halvenevat, pöörduda perears-
tile. Kahtluse korral, kas mure vajab 
tõsisemat tegelemist, võib helistada 
perearsti nõuandeliinile 1220, kus 
arstid ja õed vastavad ööpäevaring-
selt, ka nädalavahetusel.

„Vanemale võib tunduda lapse 
öösel alanud kõrvavalu väga raske 
ja erakorralise probleemina, sest 
laps nutab lohutamatult ning kogu 
pere uni on häiritud. Üldjuhul ei ole 
see siiski EMO teema. Lapsele tu-
leks anda valuvaigistit ja hommikul 
ühendust võtta oma perearstiga,“ 
sõnas Sarv. „Sama lugu on veel mit-
mete seisunditega nagu kõhuvalu, 
ühekordne oksendamine, kõik kõr-
va-nina-kurguhaigused, mis kest-

nud kauem kui kaks nädalat, kroo-
niline peavalu, lukus kõrvad jne.“

Koduapteeki ainult 
vajalikud vahendid
Lapsevanematele ja üldse kõigile, 
kes kellegi teise eest vastutavad, pa-
neb proviisor südamele, et koju han-
gitaks esmatähtsad ravimid, millega 
saab vajadusel kiiresti aidata. See-
juures ei ole vaja koduapteeki ajada 
suureks, vaid selles peavad olema 
põhilised vahendid nagu palavi-
kualandajad, valuvaigistid, erine-
vas mõõdus plaastrid, põletusgeel, 
haavapuhastusvahend.

Lisaks nendele põhiasjadele peak-
sid apteegis olema ravimid lähtuvalt 
inimese personaalsetest tervisep-
robleemidest. Näiteks kui mureks 
on allergilised reaktsioonid, siis 
allergiaravim või kui on probleem 
valulike menstruatsioonidega, siis 
vastav valuvaigisti. Sarve sõnul ei 
ole mõtet osta koju ravimeid põ-
himõttel „äkki läheb vaja“, sest ka 
ravimitel on aegumistähtajad, mille 
möödumisel ravimeid enam tarvi-
tada ei tohiks. „Ravimitega on nagu 
seentega – kui ei tunne ja kasutada 
ei oska, pole mõtet varuda,“ lisas ta.

Ravimid võiksid kodus asuda 
kohas, mis on lastele kättesaamatu, 
kuid täiskasvanutele teada. Seejuures 
vannitoakapp ei ole tavaliselt ravi-

mite hoidmiseks parim koht, sest 
vannitoas on soe ja niiske. „Ravi-
mid võiksid asuda ühes kohas ja olla 
ühe käega kättesaadavad. Miks nii? 
Abistades võib tulla ette olukordi, 
kus saadki kasutada ainult ühte kätt, 
näiteks teine käsi on saanud viga või 
hoiad käel last,“ selgitas Sarv.

„Lapsevanematele panen kindlas-
ti südamele, et ärge jätke ravimeid 
lastele kättesaadavatesse kohtadesse. 
Meil tuleb endiselt igal aastal ette 
mürgistusjuhtumeid, kus lapsed on 
saanud kätte ravimid ja neid kom-
mide pähe alla neelanud,“ toonitas 
proviisor.

Millal pöörduda apteekri poole?
• Kergemate haiguste ja väiksemate vigastuste korral;
• kergemad viirushaiguse nähud (nt nohu, köha, kurguvalu);
• kerged valud (nt pea-, kõhu-, liigese- või lihasvalu);
• allergia (nt aevastamine, vesised silmad);
• nahaprobleemid (kuivus, lööve, kergem põletus)
• kõhuprobleemid (kõht kinni või lahti, maovaevused)
• silmade probleemid (punetus, ärritus, silmade liigne kuivus)
• väike vigastus (nt kriimustus, marrastus, põrutus)
Abivahendite ja meditsiinitarvikute saamiseks
• esmaabi- ja põetusvahendid (nt plaastrid, haavasidemed, 

desinfi tseerimisvahendid)
• seadmed ja tarvikud (nt vererõhuaparaadid, termomeetrid, inhalaa-

torid, süstlad)
• kiirtestid (nt gripi ja COVID-19 kiirtestid, rasedus- ja ovulatsioonites-

tid jmt)
Apteekrid on veel abiks, kui…
• vajad ravimeid ja infot ravimite kasutamise kohta (nt ohutuse, 

kõrval- ja koostoimete kohta, reisiks valmistumisel).
• soovid nõu, kuidas oma tervist hoida.
• vajad puugi väljatõmbamiseks vahendeid. Puugi saab välja tõmmata 

kodus, aga puugihammustuse järel jälgi oma enesetunnet ja enese-
tunde halvenemise korral pöördu kindlasti perearstikeskuse poole.

Allikas: tervisekassa.ee/tervisemure
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Tähelepanu! Vastavalt turusituatsioonile võivad hinnad veel alaneda!

PAKKUMISED 0 .5. - 11 detsember
Keedusink veiselihast
(viilutatud)
110 g

LIH
AMEISTRID

1.38
12.55 €/kg

1.68

8-viljahelbed kliidega
Veski Mati
500 g

8-viljahelbed kliidega
Veski Mati
500 g

12 kuud 18 kuud

Memme verivorst Maks & Moorits
500 g
Atria

Memme verivorst Maks & Moorits
500 g
Atria

Memme verivorst Maks & Moorits
500 g

Poolsuitsuvorst Ahjukad Karni
500 g
Arke

Poolsuitsuvorst Ahjukad Karni
500 g
Arke

Poolsuitsuvorst Ahjukad Karni
500 g

Viini šnitsel Rannarootsi
(seavälisfileest)
400 g

Krõbedad kanakintsuliha
tükid Kikas
300 g

Krõbedad kanapooltiivad Kikas
300 g

Moskva täissuitsuvorst Nõo
250 g
Moskva täissuitsuvorst Nõo
250 g
Moskva täissuitsuvorst Nõo
250 g

Serrano sink Rakvere
(vinnutatud)
105 g

Maksapasteet RGK
250 g

1.64
3.28 €/kg

2.08

2.98
5.96 €/kg

3.48

3.78
9.45 €/kg

4.48

4.38
14.60 €/kg

4.98

3.18
10.60 €/kg

3.98

3.48
13.92 €/kg

4.18

3.74
35.62 €/kg

4.58

1.18
4.72 €/kg

1.64

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+ A A++ A+

Heeringasalat Viru Rand
(peediga)
360 g

Kuivatatud anšoovis
(vähesoolane)
36 g

Riisipuder Mamma
300 g

Kodune jõhvikakissell
Mo Saaremaa
750 g

Majonees Baltika
Provansaal, 300 g
2 sorti

Rasvasegu võie Saulute
(maitsetaimedega, 66%)
100 g

Kodujuust Alma
(hapukoorega)
500 g

Juust Džiugas
180 g
2 sorti

Juustuniidid Top Food
100 g
5 sorti

Kreemjuust Castello
(küüslaugumaitseline)
125 g

Juustupallid Džiugas
(kuivatatud) 40 g
3 sorti

Toorjuust Philadelphia
al 125 g / 2 sorti
Toorjuust Philadelphia
al 125 g / 2 sorti
Toorjuust Philadelphia
al 125 g / 2 sorti

Jogurtijook Actimel
8 x 100 g
3 sorti

Jogurtijook Actimel
8 x 100 g
3 sorti

Jõhvika dessert Nopri
Talveeri
150 g

Jänks tarretis Farmi
150 g
3 sorti

Biskviitkook Kinder
(piimatäidisega) al 35 g
2 sorti

Biskviitkook Kinder
(piimatäidisega) al 35 g
2 sorti

Biskviitkook Kinder
(piimatäidisega) al 35 g
2 sorti

Jäätis Magnum
al 90 g / 2 sorti

Nätsukommid Mentos
al 37,5 g
3 sorti

8-viljahelbed kliidega
Veski Mati
500 g

Kartulipüree Felix
220 g

Oad Sunfood
400 g / 240 g
2 sorti

Moos Good Good
(steviaga) 330 g
3 sorti

Kohv Jacobs
Krönung, al 100 g
2 sorti

Kohv Jacobs
Krönung, al 100 g
2 sorti

Kohv Jacobs
Krönung, al 100 g
2 sorti

Kohvioad Tasuja
1 kg / 2 sorti
Kohvioad Tasuja
1 kg / 2 sorti
Kohvioad Tasuja
1 kg / 2 sorti

3.48
9.67 €/kg

4.28

1.48
41.11 €/kg

1.88

1.78
5.93 €/kg

2.24

1.74
2.32 €/kg

2.24

1.28
4.27 €/kg

1.68

0.98
9.80 €/kg

1.14

2.24
4.48 €/kg

2.68

3.04
16.89 €/kg

3.68

1.48
37.00 €/kg

1.98

1.58
12.64 €/kg

2.14

3.28
4.10 €/kg

4.28

1.58
10.53 €/kg

1.98

0.48
3.20 €/kg

0.68
al 17.89 €/kg

0.94

1.24
2.48 €/kg

1.74

1.74
7.91 €/kg

2.18

3.98
12.06 €/kg

4.98

3.18
17.67 €/kg

4.38

2.24
22.40 €/kg

2.58

2.08
20.80 €/kg

2.48

2.24
17.92 €/kg

2.88

2.98
14.90 €/kg

3.68

1.38
13.94 €/kg

2.28

0.98
10.89 €/kg

1.74

0.78
22.29 €/kg

2.24
18.67 €/kg

2.98

Jogurtijook Actimel
8 x 100 g
3 sorti

0.94
3.92 €/kg

1.24

1.08
4.50 €/kg

1.34

2.38
23.80 €/kg

3.18

4.48
17.92 €/kg

5.94

17.98
22.98

16.98
21.98

A++ A+ A A++ A+ A A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+

A++ A+ A A++ A+

A++ A+ A

Assortiišokolaad Merci
400 g

Küpsised Oreo
Original
44 g

Küpsised Marmiton
(krõbedad)
150 g

Jyväshyvä kaeraküpsised
Fazer
350 g

Jyväshyvä kaeraküpsised
Fazer
350 g

Pähklite segu korvis
Germund
360 g

Mõnus mix Germund
450 g

Banaanilaastud Germund
(kuivatatud)
150 g

Datlid Arimex
Premium (kuivatatud, kivideta)
500 g

Datlid Arimex
Premium (kuivatatud, kivideta)
500 g

Datlid Arimex
Premium (kuivatatud, kivideta)
500 g

Snäkisegu Arimex
500 g

Kuivatatud passion
Dave & Jon`s
100 g

Popkorn Mogyi
3 x 100 g
2 sorti

Must näkileib Fazer
(päevalilleseemnetega)
500 g

Must näkileib Fazer
(päevalilleseemnetega)
500 g

Must näkileib Fazer
(päevalilleseemnetega)
500 g

Müsli Axa
Granola Premium
330 g / 3 sorti

Müsli Axa
Granola Premium
330 g / 3 sorti

Müsli Axa
Granola Premium
330 g / 3 sorti

Hommikusöök šokolaadiga
riis Oho!
500 g

Hommikusöök šokolaadiga
riis Oho!
500 g

Hommikusöök šokolaadiga
riis Oho!
500 g

8.98
22.45 €/kg

10.98

0.68
15.45 €/kg

0.88

1.14
7.60 €/kg

1.44

2.58
7.37 €/kg

3.58

8.28
23.00 €/kg

9.98

5.88
13.07 €/kg

6.98

1.18
7.87 €/kg

1.48

2.98
5.96 €/kg

3.98

3.98
7.96 €/kg

4.58

1.98
19.80 €/kg

2.78

1.68
5.60 €/kg

2.48

3.98
7.96 €/kg

4.98

2.04
6.18 €/kg

2.64

2.48
4.96 €/kg

3.48

A++ A+ A A++ A+ A A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+ A A++ A+ A A++ A+ A++ A+ A++ A+ A A++ A+ A

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

HEA HIND
HEA HIND

Jyväshyvä kaeraküpsised
Fazer
350 g
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Vaata lisaks pakkumisi ja infot kaupluste kohta: www.grossitoidukaubad.ee

1 l

750 ml

900 ml

1,8 l

Kohviuba Jacobs
Barista Crema
1 kg

Kohviuba Jacobs
Barista Crema
1 kg

Kohviuba Jacobs
Barista Crema
1 kg

Magneesiumivesi
Lumiorav
0,568 l / 2 sorti

Magneesiumivesi
Lumiorav
0,568 l / 2 sorti

Magneesiumivesi
Lumiorav
0,568 l / 2 sorti

Mineraalvesi Perrier
(karboniseeritud)
1 l

Mineraalvesi Perrier
(karboniseeritud)
1 l

Mineraalvesi Perrier
(karboniseeritud)
1 l

Limonaadisiirup
(apelsinimaitseline, 1:9)
1,5 l

Limonaadisiirup
(apelsinimaitseline, 1:9)
1,5 l

Limonaadisiirup
(apelsinimaitseline, 1:9)
1,5 l

1.88
3.31 €/l

2.38

1.14
1.44

3.38
2.25 €/l

3.98

A++ A+ A++ A+ A A++ A+ A

Nektar Don Simon
Premium, 1,5 l
4 sorti

Nektar Don Simon
Premium, 1,5 l
4 sorti

Nektar Don Simon
Premium, 1,5 l
4 sorti

Karastusjook Coca-Cola
0,33 l

Kohvijook Starbucks
0,22 l
2 sorti

Tähelepanu! Tegemist on alkoholiga.
Alkohol võib kahjustada Teie tervist.

Õlu Õllenaut
al 4,2 0,5 l%,

3 sorti

Aromatiseeritud
puuviljavein

Bollino
10 , 0,75 l%

3 sorti

Aromatiseeritud
puuviljavein

Bollino
10 , 0,75 l%

3 sorti

Aromatiseeritud
puuviljavein

Bollino
10 , 0,75 l%

3 sorti

KPN
kvaliteetvahuvein

Jaume Serra
Brut

11,5%, 0,75 l

KPN
kvaliteetvahuvein

Jaume Serra
Brut

11,5%, 0,75 l

KPN
kvaliteetvahuvein

Jaume Serra
Brut

11,5%, 0,75 l

Vahuvein
Sovetskoje

Igristoje sweet
11,5%, 0,75 l

Vahuvein
Sovetskoje

Igristoje sweet
11,5%, 0,75 l

Vahuvein
Sovetskoje

Igristoje sweet
11,5%, 0,75 l

KPN kvaliteetvahuvein
Henri Ehrhart

Cremant D´Alsace
Brut Excellence

12%, 0,75 l

KPN kvaliteetvahuvein
Henri Ehrhart

Cremant D´Alsace
Brut Excellence

12%, 0,75 l

Vein Old Gruzia
Alaverdi, al 12%

0,75 l / 2 sorti

Vein Old Gruzia
Alaverdi, al 12%

0,75 l / 2 sorti

Vein Old Gruzia
Alaverdi, al 12%

0,75 l / 2 sorti

Kooreliköör
Kiiu Torn

(soolakaramell)
16 5 l%, 0, Muu piiritusjook

Pipra Naps
(ingveriga)
35%, 0,35 l

Muu piiritusjook
Pipra Naps
(ingveriga)
35%, 0,35 l

Muu piiritusjook
Pipra Naps
(ingveriga)
35%, 0,35 l

Viin Three Sixty
Originaal, 37,5%
al 0,5 l / 2 sorti

Brändi JP. Chenet
VSOP

36%, 0,5 l

Brändi JP. Chenet
VSOP

36%, 0,5 l

Viin Perepelka
Classic, 40%

0,2 l

Viin Five Lakes
40 , 0,5 l%

Viin
The Gentlemen

40 , 0,7 l%

Viin
The Gentlemen

40 , 0,7 l%

Viin
The Gentlemen

40 , 0,7 l%

KPN kvaliteetvahuvein
Henri Ehrhart

Cremant D´Alsace
Brut Excellence

12%, 0,75 l

Hügeenisidemed  ja pesukaitsmed
Libresse
al 16 tk

Hügeenisidemed  ja pesukaitsmed
Libresse
al 16 tk

Hügeenisidemed  ja pesukaitsmed
Libresse
al 16 tk

Proteesiliim Blend-A-Dent
Originaal
47 g

Hambahari Colgate
1 tk
3 sorti

Hambahari Colgate
1 tk
3 sorti

Suuvesi Colgate
Plax Charcoal

500 ml

Suuvesi Colgate
Plax Charcoal

500 ml

Hambapasta Colgate
al 50 ml
3 sorti

Hambapasta Colgate
al 50 ml
3 sorti

Hambapasta Colgate
al 50 ml
3 sorti

Hambahari Colgate
1 tk
3 sorti

Suuvesi Colgate
Plax Charcoal

500 ml

Deodorant Fa Men
150 ml
5 sorti

Raseerijad Bic
5 tk
2 sorti

Geelkapslid Ariel
al 38 tk
2 sorti

Geelkapslid Ariel
al 38 tk
2 sorti

Geelkapslid Ariel
al 38 tk
2 sorti

Pesugeel Ariel
1,125 l
3 sorti

Pesugeel ja -loputusvahend Mayeri
al 750 ml
Pesugeel ja -loputusvahend Mayeri
al 750 ml

Kummikindad Spontex
Optimal (lateksist, S-L)
1 paar

Taskurätikud Zewa
Soft & Sensitive Balsam (4-kihiline)
10 pakki

Pabert Leeaskurätikud
(4-kihiline)
10 pakki

Tualett Lambipaber
Premium -kihiline)(4
6 rulli

Tualett Lambipaber
Premium -kihiline)(4
6 rulli

Tualett Lambipaber
Premium -kihiline)(4
6 rulli

Tualettpaber Zewa
Soft Embo / 8 rulli
Tualettpaber Zewa
Soft Embo / 8 rulli
Tualettpaber Zewa
Soft Embo / 8 rulli

Tualettpaber Zewa
Deluxe Pure Pure White
(3-kihiline) 24 rulli

Tualettpaber Zewa
Deluxe Pure Pure White
(3-kihiline) 24 rulli

Tualettpaber Zewa
Deluxe Pure Pure White
(3-kihiline) 24 rulli

Küpsetuspaber Smile
(38 cm x 8 m)
1 rull

Patareid Duracell
10 tk
2 sorti

Kõrvaklapid Hoco
(DOT 74, juhtmevabad)
1 tk

Juhtmevaba arvutihiir Havit
(DOT 57,1600dpi / 6nuppu)
1 tk

Fotoalbum Victoria
Canvas (10 x 15 cm, 200 pilti)
3 sorti
1 tk

Fotoalbum Victoria
Canvas (10 x 15 cm, 200 pilti)
3 sorti
1 tk

Fotoalbum Victoria
Canvas (10 x 15 cm, 200 pilti)
3 sorti
1 tk

Naiste sukkpüksid Pompea
Comfort Size 40 den( )
(XL-3XL) 1 paar
2 sorti

Naiste sukkpüksid Pompea
Comfort Size 40 den( )
(XL-3XL) 1 paar
2 sorti

Naiste sukkpüksid Pompea
Comfort Size 40 den( )
(XL-3XL) 1 paar
2 sorti

Meeste töösokid CAT
(villaga, 39-46)
2 paari

Meeste töösokid CAT
(villaga, 39-46)
2 paari

Meeste töösokid CAT
(villaga, 39-46)
2 paari

Meeste sokid Pierre Cardin
(39-46, must)
1 paar

Meeste sokid Pierre Cardin
(39-46, must)
1 paar

Meeste sokid Pierre Cardin
(39-46, must)
1 paar

Meeste bokserid Pierre Cardin
(M-XL)
1 paar

Närimismaius koertele DentaLife
al 115 g
3 sorti

Kiisueine My Love
85 g
5 sorti

Pesugeel ja -loputusvahend Mayeri
al 750 ml

Pesuvahend Woolite
al 900 ml
5 sorti

Pesuloputusvahend Silan
Selection Floral Essences
540 ml / 3 sorti

Pesuloputusvahend Silan
Selection Floral Essences
540 ml / 3 sorti

Pesuloputusvahend Silan
Selection Floral Essences
540 ml / 3 sorti

Puhastusvahend Cif
al 435 ml
5 sorti

Puhastusvahend Cif
al 435 ml
5 sorti

Puhastusvahend Cif
al 435 ml
5 sorti

Desifintseerimisvahend Sanytol
(tekstiilile)
1 l

Desifintseerimisvahend Sanytol
(tekstiilile)
1 l

Desifintseerimisvahend Sanytol
(tekstiilile)
1 l

Õhuvärskendaja täide Air Wick
19 ml
2 sorti

Automaatõhuvärskendi täide Brait
250 ml
2 sorti

Küürimissvammid Spontex
al 3 tk
2 sorti

Küürimissvammid Spontex
al 3 tk
2 sorti

Svammlapp Spontex
Top Tex
5 tk

Prügikotid McLean
al 25 l / al 15 tk
2 sorti

+ 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10

3.24
2.16 €/l

3.98

0.98
2.97 €/l

1.28

2.48
11.27 €/l

3.18

3.08
2.05 €/l

3.74

4.68
99.57 €/l

5.84

2.28
0.14 €/tk

3.18

1.48
0.03 €/tk

2.14

2.98
19.87 €/l

4.38

1.58
0.32 €/tk

2.38

16.98
al 0.39 €/tk

23.88

4.18
5.38

5.68
298.95 €/l

7.88

2.38
9.52 €/l

2.98

1.54
0.31 €/tk

2.38

1.24
1.98

2.28
0.23 €/pakk

3.38

1.48
0.15 €/pakk

1.98

4.48
0.75 €/rull

5.98

4.18
0.52 €/rull

6.48

7.98
0.33 €/rull

12.98

1.08
0.14 €/m

1.44

6.68
0.67 €/tk

7.98

11.98
16.98

5.98
8.98

10.88
13.88

4.58
6.48

5.98
2.99 €/paar

8.18

1.54
2.44

4.58
6.48

0.30
3.53 €/kg

0.44

3.98
3.32 €/kg

4.98

0.78
0.26 €/tk

1.18

0.88
0.18 €/tk

1.28

Küürimissvammid Spontex
al 3 tk
2 sorti

1.38
0.09 €/tk

1.94

0.84
0.03 €/tk

1.38

1.68
11.83 €/kg

2.18

1.48
al 9.55 €/kg

1.88

3.28
7.54 €/l

al 4.98

3.48
6.96 €/l

4.18

4.48
8.30 €/l

6.48

2.98
3.31 €/l

5.48

5.98
3.32 €/l

9.88

3.48
5.38

1.88
2.51 €/l

2.48

8.48
7.54 €/l

12.88

1.78
2.98

7.58
8.94

4.58
9.16 €/l

7.58

1.78
35.60 €/l

2.48

1.28
17.07 €/l

2.18

15.98
24.98

+ 0.10+ 0.10+ 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10

A++ A+ A

A++ A+ A A++ A+

A++ A+ A

A++ A+

A++ A+ A A++ A+ A

Brändi JP. Chenet
VSOP

36%, 0,5 l

A++ A+ Y

A++ A+ Y A++ A+ Y

A++ A+ A Y

A++ A+

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

30.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI

7.01.26

PAKKUMINE
KEHTIB KUNI
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Asume Rakveres
Tel 5698 0253

info.cormet@gmail.com
cormet.ee

• RASKETEHNIKA  REMONT, 
HOOLDUS, VARUOSAD

• VEO- NING SÕIDUAUTODE
REMONT, HOOLDUS, 
VARUOSAD 

• KLIIMASÜSTEEMIDE 
TÄITMINE, REMONT, 
VARUOSAD  

• RASKETEHNIKA NING
VEOAUTODE REHVITÖÖD,
REHVIDE MÜÜK 

• ALUSVANKRI REMONT, 
MÜÜK 

• HÜDROSILINDRITE REMONT, 
MÜÜK  

• KEEVITUSTÖÖD 
• REHVIDE MÜÜK

* Lisakaugtuled autodele
* Töötuled masinatele
* Vilkurid ja vilkurpaneelid
* Kaamerasüsteemid 

masinatele ja seadmetele
* Strobo hoiatustuled

JÄRELMAKSU VÕIMALUS!

Vali tooteid:
www.safevision.ee/pood/

Müük ja paigaldus:
tel 526 8768
info@safevision.ee
SafeVision OÜ

Asume uuel aadressil

Asume uuel aadressilGardi Elektroonika OÜ
Narva 49, Rakvere, 
tel 5052 065

AUTO KLIIMASEADMETE 
REMONT JA TÄITMINE

• Auto elektroonika 
remont ja elektritöödremont ja elektritööd

• • DiagnostikaDiagnostika
• • AutovalveseadmedAutovalveseadmed
• • Webasto ning Eber- späsher Webasto ning Eber- späsher 

paigaldus ja remontpaigaldus ja remont
• • Haakekonksude Haakekonksude 

müük ja paigaldusmüük ja paigaldus

LAI VALIK VÄHE KASUTATUD 
JA UUSI TALVEREHVE!
Rakvere, Vabriku 12/1

324 3421HAAKEKONKSUD
müük, paigaldus.

Tel 520 5245

VÄIKE-MAARJA 
AUTOLAMMUTUS

● TREILERI RENT
● Ostame AUTOSID
● KUSTUTAME REGISTRIST
● Rehvitööd ja remont

Erinevad VARUOSAD 
Euroopa ja Jaapani autodele

AUTOLAMMUTUS

Erinevad VARUOSAD

tel 326 1463, 504 3022
www.ebavere.ee, rannel@hot.ee

Tamsalu mnt 1 Väike-Maarja

kuulutused.kuulutaja.ee

KEHALA 
AUTOLAMMUTUS

E-R 9-18
Ostame autosid – 

tel 509 6714

KUSTUTAME REGISTRIST
Müüme – tel 325 1725 

LAOSEIS
www.rakeƩ .ee

Kehala küla

 AUTOREMONDI- AUTOREMONDI-
TÖÖKODATÖÖKODA

PIKK 49 

(TULETÕRJEMAJA)

• Korrosioonitõrje

• õli müük ja vahetus

• rehvide müük ja vahetus

• keevitustööd ja remont

• summutite remont ja vahetus

• keretööd ja värvimine

• veokonksu müük ja paigaldus

Info tel 51920899

Autode 
korrosioonitõrje 

ja 
kere keevitustööd.

Tel 525 5126

Näpi tee 2D
Näpi alevik

Sõmeru Rehvikoda OÜ     
E-R 8-17  Hooajal ka L 9-14,
     +372 50 89 216

Vaheta  rehvid
soodsalt!

 Rehvivahetuse
täispakett al. 27 €

Suur valik 
uusi- ja 

kasutatud 
rehve

Kontaktivabalt!!

30 €

MÜÜA

2-korruseline renoveerimist 

vajav kortermaja Vändras. 

Üldpind 1013 m2. 

kinnisvara24.ee/240641812  

47 500 €

Üürile antavad korterid
• Türil 2-toaline, V korrus. 

180 eur 
kinnisvara24.ee/240842156

• Vinni 2-toaline, III korrus. 
150 eur
kinnisvara24.ee/240824553 

• Vinni 2-toaline, II korrus. 
150 eur 
kinnisvara24.ee/240734353 

• Jõgeval Tähe 6 2-toaline, 
V korrus. 150 eur  
kinnisvara24.ee/240868039

• Uhtnas 1-toaline, III korrus, 
rõdu. 100 eur 
kinnisvara24.ee/240876681 

• Paides Karja 12 1-toaline, 
I korrus. 160 eur 
kinnisvara24.ee/240876658  

Lisainfo 
tel 5624 4605 

igor@sacito.eu 

Müüa Raplamaal (Sutlema 

külas) kaks maja. Kokku 

netopind 450 m2.  

kinnisvara24.ee/240734676  

180 000 €

Müüa Türi linnas 2-toaline 

korter, 52 m2, rõdu, V korrus.

Tingimise võimalusega.  

kinnisvara24.ee/240874895 

41 500 €

Müüa 2-korruseline maja 

Tõrma külas, krunt 3500 m2. 

kinnisvara24.ee/240641539  

27 500 €

 KINNISVARA
•   Müüa Tamsalus keskküttega soe 
korter (tuba, köök, vannituba, 
esik, pakettaknad, turvauks). Tel 
505 9954

• Müüa Tapa linnas 1toaline
pliidiküttega korter, II korrus. 
Aiamaa võimalus. Vajadusel on 
võimalik juurde osta sarnane 
naaberkorter. Hind 22 000 €. 
Tel 511 0478

• Müüa 2toaline kõigi mugavuste-
ga korter Rakvere kesklinnas. Va-
jab remonti, II korrus. Tel 506 5721

• Müüa Tamsalus I korrusel asuv 
2toaline korter, kinni ehitatud 
rõduga. Tel 5357 9424

• Müüa Tapa äärelinnas 2toa-
line keskküttega korter, II kor-
rus. Hind 19 500 €. Tel 511 0478

• Müüa 2toaline korter Aseris. 
5/5, remont pooleli, koheselt 
elamiskõlblik, uus torustik, 
keskküte, korralik ühistu. Hind 
7000 €. pitsnermart@gmail.
com. Tel 5808 1829

• Müüa 3toaline korter Rakvere 
kesklinnas, Tuleviku 10A. Tel 
5690 1552

• Müüa Kundas 3toaline korter. 
Tel 5911 2529

• Müüa maja, 5 tuba, suur krunt, 
Tapa linnas, hind 76  000 €, otse 
omanikult. Tel 5649 8180

• Müüa renoveerimist vajav ela-
mu (krunt 3623 m2) Väike-Maarja 
vallas, Kiltsis. Otse omanikult. Tel 
5384 0897

• Müüa paneelkatusega garaaž
Mulla tänaval. Tel 5386 6881

• Müüa garaaž Väike-Maarjas. 
Info telefonil 5342 5801

OST

• Ostan 1- või 2toalise kõigi 
mugavustega korteri Rakveres 
otse omanikult. Tel 508 1311

• Soovin osta korterit. Võib olla 
igas seisukorras Tel 5624 4774

• Ostan 1-2toalise remonti vajava 
korteri Rakveres või Lääne-Viru-
maal. Tel 508 3305

• Soovin osta maja, soovitavalt 
koos maaga. Maja võib olla hal-
vas seisukorras. Tel 5693 0459

• Soovin osta garaaži Rakveres, 
seisukord pole oluline ja samuti 
võib sisse jääda kogu teie vana 
prügi või mittevajaminevad as-
jad. Hind kokkuleppel. Tel 522 
6500 

• Ostan garaaži Rakveres, Mulla 
tänaval. Tel 5648 6638

ANNAN ÜÜRILE
• Anda üürile 1toaline korter Rak-
veres, Võidu 42, I korrus. Lemmik-
loomad pole lubatud. Tel 525 9000

• Anda üürile 1toaline korter
Saue tänaval. Kortermajas on 
vanemaealised naabrid, sobib 
rahulikele inimestele. Tel 5833 
5753

• Anda üürile 1toaline kesk-
küttega korter Tapa kesklinnas. 
Rõdu. III korrus. Üür 150 €. 
Täpsem info tel 511 0478

• Anda üürile 2toaline möbleeri-
tud korter Rakveres Küti tänaval, 
renoveeritud majas. Üür 250 €. 
Täpsem info tel 521 3421

• Anda üürile 2toaline kesk-
küttega korter Tapa linnas. II 
korrus. Üür 200 €. Täpsem info 
tel 511 0478

• Anda üürile 3toaline kesk-
küttega korter Tapa kesklinnas. 
Rõdu. Üür 190 €. Täpsem info 
tel 511 0478

SÕIDUKID
• www.toonklaas.ee

•  Müüa MB (sobib ka VW Sharani-
le) velgedel naelrehvid: 165/65/
R15. Tel 503 2269

• Müüa korralikud naastrehvid
175/70R14 plekkvelgedel, Renault 
Th alia. Tel 5345 5723

• Müüa paat Kasse 455R (uus) 
koos kattega, paadi treiler (uus) 
ja paadimootor Honda 6hj (ca
10 töötundi). Müün komplek-
tina. Hind 3600 €, hinnale li-
sandub käibemaks.  Tel  514 
6571

• Müüa krossimootorratas Hon-
da 450 cm3 (töötunde ca 100 tundi) 
koos sõitja varustusega. Hind 2400 
€. Tel 514 6571

OST
• Ostan mopeedi RIGA, MINI, 
STELLA, DELTA, JAWA jne. Pak-
kuda võib kõike, ka nende varuosi. 
Maksan parimat hinda. Tel 5616 
5761

• Ostan sõidukeid, kaubikuid 
ja maastureid igas seisukorras! 
Raha kohe kätte! Vajadusel 
kustutame registrist! Helistage 
julgelt, maksan rohkem! Tel 
5355 5848

• Ostan seisvaid autosid ja
romusid! Ostan ka neid mida 
lammutus ei soovi. Sularaha 
kohe kätte! Vajadusel registrist 
maha! Võib pakkuda absoluut-
selt kõike, ka paberiteta utiili. 
Tel 5631 1001

• O s t a n  v a n a  m o o t o r r a t -
ta, võrri,  mopeedi. Pakkuda 
võib kõike, ka varuosi. Tel 5672 
7175

• Ostan igasuguses seisukorras 
sõidukeid. Võivad vajada remon-
ti, olla seisnud, avariilised, heas 
korras, romud jne. Huvi pakuvad 
ka vene autod. Sobiva pakkumise 
puhul kiire tehing. Romud kus-
tutan arvelt ja autod vormistan 
ümber. Tel 5357 7108

• Ostan igas seisukorras sõidu-
keid/maastureid/kaubikuid! 
Paku julgesti! Tel 5565 9595

• Ostame kõiki Toyota mar-
ki sõidukeid! Võib pakkuda 
absoluutselt igas seisukorras 
ning hinnaklassis! Sobivad ka 
kõik 4x4 maasturid ning VW 
LT ja SPRINTER KAUBIKUD! 
Tel 5896 1576

VARUOSAD
• Müüa komplektne Volkswagen 
Sharan diisel mootor (81kW), 
Volkswagen originaal plekkvelje 
plastkatted, käigukast, veovõllid, 
radiaator. Tel 503 2269

• Müüa Moskvitš 412 kardaan, 
radiaator. Tel 503 2269

• Ostan talverehvid 155/R13, 4 tki. 
Tel 5558 5956
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Veo- ja tõsteteenused,
kõrvalttõste 12,5 tonni

Eelistatud Järvamaa ja 
Lääne-Virumaa,

võimalik ka üle Eesti.

Tel +372 5647 1977

ARMITEC OÜ
● Kaevetööd ja planeerimine
● Välisvee- ja 

kanalisatsioonitööd
● Elamute ja 

mitteeluhoonete ehitus
● Üldehitustööd
● Maakütte kontuuride 

paigaldus
● Septikute, mahutite, bio-

puhastite müük ja paigaldus
● Kallurveod
● Multilift konteinerite rent 

(10 m3, 15 m3, 20 m3)
● Täitepinnase müük 

(muld, liiv, killustik)

Tel 5191 2784, 
arved.armitec@gmail.com

Tel: (+372) 552 7977
Vilde 14, Rakvere
www.vildeautorent.ee

Teostame töid 
Lääne-Virumaal. 
Survepesu, 
kanalisatsiooni-
ummistuste 
likvideerimine. 
Fekaalivedu. 
Rasvaeraldajate puhastamine. Tel 5656 1515 

Teenindame 
iga päev, 

kokkuleppel 
ka õhtuti 

ja nädala-
vahetusel.

HOONETE 
LAMMUTUSTÖÖD JA 

KRUNTIDE PUHASTUS. 
Tel 5553 0770

KAEVEͳ JA 
PLANEERIMISE TÖÖD.

Puistematerjali vedu (liiv, 
killusƟ k, freesasfalt).

Tel 512 7619

KAEVETÖÖD JA 
KALLURI TEENUS.

Tel 5670 8812
JP EHITUSGRUPP

Lumekoristus ja
välja vedu.

Tel 5670 8812

TEENUSED

• Kümblustünni rent. Hind 
alates 45 €/ööpäev. Rakvere 
piires transport tasuta. http://
www.saunatünn.ee. Tel 514 
7518

• Autoklaaside müük ja pai-
galdus. Tel 512 4620

• Autoplekitööd parima hinna 
ja kvaliteedi suhtega Lääne-Viru-
maal. Tel 508 6455

• Autoremont/rehvivahetus. 
Aus remonditöökoda Tamsa-
lus- rehvivahetus + tasakaa-
lustamine alates 30 €; esitulede 
poleerimine 35-45 € (2 tuld); 
remonditööd 25 €/h; veermiku 
kontroll 20-25 €; varuosade tel-
limine. KarSanOY@gmail.com. 
Tel 5553 5431

•  Kolimisteenus. Tel 503 2269

• Kõik lammutustööd koos 
prahi äraveoga. Tel 5889 2528

• Malm OÜ. Teostab torutöid, 
avariitöid, ummistuste ee-
maldamine, kaamera uuring
torustikule, 24/6. Tel 5348 8161

•  Metallitööd, remonditööd. Tel 
503 2269

• OÜ Demolice lammutab/hool-
dab kõike. Julge küsida ja meie 
leiame lahenduse! Pikaajaline 
lammutuskogemus -> 9aastat. Tel 
5630 8589

• Lumetõrje katustelt. Tel 53950 
222, 5555 0532

• Kui sul vaja mingi tööga abi, 
kuid puuduvad vahendid või 
oskused siis võta ühendust. Olgu 
selleks mööbli kokkupanek, til-
kuv kraan või mõni muu mure, 
mõistliku tasu eest aitan mee-
leldi. Lääne-Virumaal. Tel 508 
7218

• Santehnilised torutööd. Bo-
ilerite, veepumpade, segitite, 
fi ltrite jne paigaldus ja hooldus. 
Veetorustike vedamine. Tel 5887 
7213

VEOTEENUS JA RENT
•  Takso tellimine/broneerimine
E-L 7.00-18.00 või varem kokku-
lepitud aegadel, kuni 6-kohaline. 
Teenus ka asutustele. Tel 523 2269

• Auto rent. Tel 5553 0770

• Veoteenus Fiat Ducato Maxiga; 
9-kohalise bussiga. Tel 517 5480

• Osutan teenust kaubaveo-
bussiga. Tel 554 6353

• Veoteenus kandevõime 13,8 t, 
mudel (2,45 x 9,0 m), kraana. Tel 
5682 7009

• Veoteenus (kraanaga mudel, 6,2 
x 2.35 KJ 7200). Tel 513 2021

•  Rendi tööjõud sõiduki B, C, D, E 
ja  Tr. (ka põllumajandus) ja muud 
tööd. Tel 503 2269

• Veoteenus kaubikuga Lääne 
Virumaal. Vean kõike, mis peale 
mahub ja kui ei mahu, leiame la-
henduse! Kodumasinad, mööbel(-
vajadusel monteerin/demontee-
rin), ehitusmaterjal, aiatehnika, 
keldri/ garaaži tühjendus, koli-
mine jms. Kaubaruumi pikkus 3,7 
m/ laius 1,7 6m/ kõrgus 1,86 m (12 
m3) + vajadusel käru. Linnasisene 
(Rakvere) vedu 25 €, kaugemale 
kokkuleppel. Sõidan igapäevaselt 
k.a õhtul, nädalavahetusel kui 
ka pühadel. Arve võimalus. rkv-
veod.info@gmail.com. Tel 5638 
9383

KAEVE- JA PUURIMISE 
TEENUSED

FEKAALIVEDU JA VESI 
• Teostame fekaaliveoteenust
ja kanalisatsioonikaevude tüh-
jendamist. Külmunud trasside 
sulatus. Feka-Ekspress OÜ. Tel 
5194 4298, 5381 9930

EHITUSTEENUS
• Müün, paigaldan ja remondin 
õhksoojuspumpasid ja kondit-
sioneere. Tel 502 4944

• Küsi hinda ehitustöödele. Teos-
tame kõiki ehitus- ja remondi-
töid. Tehtud töödele garantii. Tel 
518 7979

• Teostame elumajade, korterite, 
vannitubade ehitus- ja remon-
ditöid. Tehtud töödele garantii. 
Tel 518 7979

• Teostame ehitus- ja remon-
ditöid, teeme kõiki siseviimist-
lustöid, maalritöid, santehni-
lisitöid,  elektritöid.  Samuti 
vannitubade remonti. Tel 518 
7979

• Teeme korteritele ja vannitu-
badele remonti. Tehtud töödele 
garantii. Tel 518 7979

• Teostan santehnilisitöid Lää-
ne-Virumaal. Üldehitus, sisevii-
mistlus, hoone vundamentide 
rajamine. Tel 5693 8220. E-mail: 
Initex@hotmail.com

•  Teostame kõiki lammutus-
töid koos prahi äraveoga. Tel 
5308 1705  

• Võrk- ja puitaedade ehitus. 
Soodsa hinnaga immutatud pui-
dust piirded. Tehtud töödele arve 
ja garantii. www.kodupuit.ee Tel 
5888 9999

• Teeme ehitus- ja remonditöid 
ning vannitubade remonti. Aitame 
teid sisekujundusel. www.kenriko.
ee. Tel 508 3305

• Ehitus-remonditeenus. Van-
nitubade ja duširuumide ehitus 
ning renoveerimine. Teosta-
me vannitubade remonditöid 
ideest kuni teostuseni. Soovid 
uut vannituba, aga ei tea täpselt 
millist? Võta meiega ühendust 
ja leiame lahenduse. Boilerite 
paigaldus, segistite vahetus ja 
muud parandustööd vannitu-
bades jt märgades ruumides. 
Boiler katki või vajab puhastust 
hooldust? WC pott vajab vahe-
tust? Soovid vana vanni aseme-
le kaasaaegsemat? Dušinurk on 
oma aja ära elanud? Segisti ei 
tööta? Midagi muud - küsi meie 
käest! ulvar.vogt@hotmail.com. 
Tel 511 0292

• Maalritööd, trepikodade re-
mont jt. Ehmesoy@gmail.com, 
Janek – tel 5897 9293, ehmes.ee

• Korterite/eramute ehitus-
tööd. Tel 5889 2528

•  Ehitus-remonditööd. Kipsi-
tööd, plaatimine, korterite remont. 
Tel 5897 6357

• Teostan elektri- ja torutöid. Tel 
506 9683

• Elektritööd kogemustega elekt-
rikult. Tel 5349 5632

• Vannitubade remonttööd . 
Torutööd.  Tel 5889 2528

• Pleki kantimine: valmistame 
plekke vastavalt kliendi soovile. 
Automaatpink - kõik detailid õige 
kraadi ja mõõduga. Vajadusel 
mõõdame ja paigaldame. Tel 
5340 8041

• Kõik lammutustööd koos 
prahi äraveoga. Tel 5889 2528

• PUR VAHUGA SOOJUSTAMI-
NE. Tel 5565 3842, www.pursoo-
justus.ee

• Soojustustööd PUR vahuga. 
PUR Soojustus OÜ. Tel 503 1157

•  Pottsepatööd, ahjud, pliidid, 
kaminad, ehitus ja remont. Tel 
5647 2716, email viruahjud@
gmail.com

• POTTSEPATÖÖD: ahjud plii-
did, kaminad korstnad. KORST-
NAPÜHKIJA , ummistuste likvi-
deerimine. Tel 5552 8487, Vaiko

• Pottsepp ehitab ja remondib
küttekoldeid. Tel 506 9683

• Korstnapühkija ja pottsepatee-
nused. Tel 522 1165

• Teen kindakrohvi (korstnad, 
soojamüürid, seinad jne). www.
kenriko.ee Tel 508 3305

• Rakvere Küttesalong pakub 
küttesüsteemide paigaldust 
ning hooldust  (pottsepp, 
korstnapühkija, keskküttes-
petsialist, soojuspumbaspet-
sialist). kyttesalong@gmail.
com, 558 6786, Jaama pst. 5 
Rakvere, www.küttesalong.ee

KÕIK ELEKTRITÖÖD

Projekteerimine ning 
dokumentatsioon.

Tel 5341 9510

lepikuelektritood@
gmail.com

Puistevilla müük 
ja paigaldus.
Tel 512 7619
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Puulangetus OÜ 
teostab:

Ohtlike puude 
langetamine, 

kändude 
freesimine, 

kruntide 
puhastamine 

puudest ja 
võsast.

www.puulangetus.eu
Tel 5822 8154

KAARDID 
ENNUSTAVAD. 

Tel 900 1727. 24H.
www.ennustus.ee 

MAHE tõmbab 
teie peo käima 

Igal pool, igal ajal 
ja iga ilmaga.

Tel 509 7850

E-R 10-17, 
L 10-14

Vaata ka Kuldne Börs – 
mopeedid, rollerid, ATV-d.

Motorollerite, 
mopeedide, ATV-de 
remont ja hooldus

*Naistele linnaraƩ ad*
*ATV-d lastele*

*Mopeedid, rollerid*
*Elektri sõidukid*

(3-raƩ aline el. jalgratas)

Rakvere, Vilde 14 
(bussijaama vastas)

Täpsem info tel 5648 6638

Kaardid annavad vastuseid!
Spirituaalne nõustaja inglikaarƟ dega!

Tel 5619 4046

Pööningute, keldrite 
ja muude ruumide 

puhastamine prahist 
koos äraveoga.
Tel 5553 0770

Saunad, 
duširuumid, korterid, 
hoone välisseinad, 

vundamendid, 
katused.

Vundamendi 
soojustamine, tänava-

kivide paigaldus, 
terrasside ehitus.

Meie teenused 
alates aastast 2002.

Meilt saab ka 
omaniku järelevalve 

teenust!

info@tapaehitus.eu 
või tel 5343 7995

Pikaajaline kogemus antud 
valdkondades:

• Erinevad katusekatte 
materjalid ja tööd

• Üldehitustööd
• Pleki kantimine
• Vihmaveesüsteemid
• Fassaaditööd

SOODNE JA KIIRE 
TELLIMUS MEILT!

TERVIKLAHENDUSED
(materjal ja paigaldus 

kõik ühest kohast)
Kontakt 

  Kontor 5812 8972 
Toomas 508 8497

info@tpplekitood.ee
www.tpplekitood.ee

Pur vahuga 
soojustamine.
Tel 512 7619

VUNDAMENTIDE 
SOOJUSTAMINE.

TEL 512 7619

Võidu 5, Rakvere.
Tel. 5345 9891

e-mail: info@LRkatused.ee  
www.LRkatused.ee

          www.facebook.com/LRkatused

WWW.VOODRILAUD.EE

Müügil:
Sise- ja välisvoodrilauad 
Põranda ja terrassilauad
Kruntimine ja värvimine

Parimad hinnad!
Transpordi võimalus!

Tel. 51 32 021
www.voodrilaud.ee

SANTEHNILISED TÖÖD
Paigaldamine / Vahetamine

TORUABI JA AVARIIDE 
LIKVIDEERIMINE

VEEVARUSTUSSÜSTEEMID
KANALISATSIOONI

SÜSTEEMID
VENTILATSIOONISÜSTEEMID
Ehitus / Paigaldus / Hooldus

 +372 5668 2756
 koster.tonu@gmail.com   

MUUD TEENUSED
• Pööningute ja keldrite koristus, 
koos prahi äraveoga. Tel 5889 
2528

• Kogemustega kõrgharidusega 
raamatupidaja osutab fi rmadele 
raamatupidamisteenust. Tel 
55686 385, 5688 7448; e-mail: be-
nedicion2@gmail.com

KODU
• Vanaraua koristus: garaažid, 
kuurid, keldrid jne. Paku julgesti, 
tasuta ei taha! Tel 507 9984

• Kas kellelgi on pakkuda vanu 
balloone: propaani, hapniku, 
atsetüleeni jne? Ja muud vana
rauda. Tel 5672 7600

•   Müüa kasutatud külmikud, 
pesumasinad, elektripliidid
(keraamilised, induksioon), pe-
sukuivatid. Soovi korral helista 
tel 516 6570

• Müüa 5 suurt ja lopsakat sõna-
jalga. Tel 5358 3511

• Müüa uus jalgratas Hoger. Tel 
5594 7776

• Müüa kattemadrats Air-mälu-
vahuga, jahutav geel, 120x200x8. 
Hind 100 €. Tel 528 7784

OST
•  Ostame tuhandeid vanaaeg-
seid ja valikuliselt ka nõuko-
gudeaegseid esemeid, samuti 
kunsti, mööblit ja väärismetalle. 
Tühjendusostud majapidamiste 
likvideerimisel. Raha kohe, koju-
kutsed tasuta, üle Eesti. Antiigiäri, 
Pikk 7, Rakvere. Tel 528 2330

• Ostan mopeedi RIGA, MINI, 
STELLA, DELTA, JAWA jne. Pak-
kuda võib kõike, ka nende varuosi. 
Maksan parimat hinda. Tel 5616 
5761

• Ostan Tarbeklaasi tooteid: vaa-
sid, klaasid, pitsid jne. Pakkuda 
võib kõike. Tel 507 9984

•  Ostan nõukaaegseid mudelau-
tosid. Tel 5672 7175

•  Ostan garaaži töölaua kruus-
tangid, võib pakkuda ka koos 
töölauaga. Tel 507 9984

• Ostan vana mootorratta, võrri, 
mopeedi. Pakkuda võib kõike, ka 
varuosi. Tel 5672 7175

•  Vanavara ost, müük ja vahetus. 
Ostan majapidamise likvideeri-
misel jäänud esemeid – mööblist 
nõudeni ja muud kila-kola. Tel 
503 1849

•  Ostan roostevabast õlleankru. 
Tel 5672 7175

• Ostan vanu lauanõusid, ser-
viise, pokaale, Tarbeklaasi 
vaase, kristalli, õllekappasid, 
puidust seinanukke, keraami-
kat, hõbedast ja kullast ehteid, 
hambakulda, sõlgi, käekel-
lasid, uure, käevõrusid, me-
revaiku, karpides lusikaid, 
kohvikanne ja piimakanne. 
Samuti ostan nõukaaegseid 
raamitud seinapilte, maale, 
akvarelle, kujusid, keraamili-
si seinaplaate, fotoaparaate, 
postkaarte, raamatuid jne. 
Igasuguse huvitava vanavara, 
raamatute ja kunsti ost! Tulen 
ise kohale – raha kohe kätte! 
Tel 5649 5292

• Ostan vanaaegseid asju – nõu-
dest raamatuni. Tel 5569 4943, Siiri

• Ostan NSVLi fotoaparaate, ob-
jektiive, binoklid, magnetofonid, 
vahvliküpsetajaid. Tallinnas. Tel 
5607 6805

• Ostan oma kollektsiooni 
„Norma” autosid, vormeleid, 
busse, tramme, laevu jne. Sa-
muti nõuka (1970-90. a) 1/43 
mudeleid. Tel 529 1288

LOOMAD
• Müüa Eesti maalamba põhikari
46 looma koos talvesöödaga. Hind 
5000 €. Tel 514 6571

KÜTE, KÜTTEPUUD

• SOOJUSPUMPADE MÜÜK, 
PAIGALDUS, HO OLDUS . 
Müüme ja paigaldame soojus-
pumpasid &konditsioneere. 
Soojuspumba siseosa kee-
miline puhastus. Õhk-Vesi ja 
maaküte soojuspumpade
müük ning paigaldus. VIRU 
SOOJUSPUMBAD OÜ. www.
virusoojuspumbad.ee. Tel 5656 
4857

• Müüme Haljalas saetud ja 
lõhutud küttepuid, kuivad ja 
toored, lehtpuu, koju vedu 5-10 
rm. Tel 505 1528

• Müüme Haljalas kuivi kase- 
ja lepapuid (40 liitrilises kotis). 
Halgude pikkus 30 cm. Hind 
lepal 3.50 €/kott ja kasel 4 €/
kott. Tel 505 1528

• Müüa 30 cm kuivi lepahalge 40 
l võrkkottides – 3.40 €/kott, kask 
4 €/kott. Lääne-Virumaal. Meie 
transport. Tel 5610 5633

• Müüa kuiva sangleppa, enda 
ära veoga. Võib pakkuda bal-
loone või vana rauda. Tel 5895 
2529

•  Müüa saetud/lõhutud 40 cm 
kask (toores), lepp (kuiv) - hind 60 
€/rm ja 40 cm, 50 cm kuusk (too-
res) – hind 50 €/rm. Tel 5192 4320

• Müüa kuiva leppa 40 l kotis. 
Hind 3.50 €/tk. Tel 5380 5508

• Müüa kuivi küttepuid. Tel 514 
8848
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Müüa küƩ epuid, 
kuivi ja tooreid

koos transpordiga 
koormasse laotult.

Lisaks müüa kuivi 30 cm 
(lepp, kask) 40 l võrgus. 

Tel 5554 6093

Konditsioneerid
Õhksoojuspumbad
Õhk-vesi 
soojuspumbad
Maasoojuspumbad
Pelletikaminad
Pelletikatlad

Müük, hooldus, 
paigaldus

+372 5818 0046
info@calidum.ee
www.calidum.ee

MÜÜA KUIVI 
JA TOOREID 
KÜTTEPUID, 

KOOS KOHALE 
TOOMISEGA. 
TEL 514 3328

Müüa aastaringselt 
lõhutud küƩ epuid. 

Pakkuda ka 3m küƩ epuud. 
Tel 528 4884

KÜTTEPUUD
Pidevalt müüa saetud 
ja lõhutud küttepuid, 

veovõimalus. 
Asume Kunda lähedal.

Tel 523 4142

MÜÜA MÜÜA 
PUITBRIKETTI PUITBRIKETTI 

Hinnaga 190 €/tonnHinnaga 190 €/tonn

Transpordivõimalus
Erinevad 

pakendusviisid
Tel 513 2021

Transpordi võimalus! 
Küsi pakkumist
tel 5682 7009

või 
uhtna.saeveski@gmail.com

UHTNA SAEVESKI 
müüb aastaringselt 
soodsalt ehituslikku 

SAEMATERJALI 
(prussid, lauad),

HÖÖVELMATERJALI
(välis-, sise-, põranda-, 
terrassi-, servamata 

lauad)

OÜ ESTMET IE müüb
katuse-, seina- ja sileplekki

(kivi-, trapets- ja 
laineline profi il) 

Hind al. 7 eurot m².
Saadaval 

harja- ja viiluplekid. 
Hind 5 eurot jm

Tel 508 6435  

Info tel 5593 3899, 
kaido@reinpaul.ee
www.reinpaul.ee

OSTAME KASVAVAT 
METSA JA 

RAIEÕIGUSI.
Metsaraieteenus
Tel 5354 1618

www.haket.ee

OSTAME
 metsakinnistuid
 kasvava metsa 

raieõigust
 kasvavat võsa

TEOSTAME
 kraavide 

puhastamist
 lõikusteenust
 väljaveoteenust
 metsamaterjali 

vedu

LogForest OÜ
logforestou@gmail.com

Tel 5347 7664

KUIV KÜTTEPUU
Lepp 30 l võrkkoƟ s

Pikkus 26 cm 
Hind 3 €/koƩ 

Kuiv lepp lahƟ selt 
26 cm ja 40 cm - 

hind 75 €/rm.

Info: 5556 0240
Woodstar.ee 

• 3,90 €/võrk. Kuivad kase-
puud  40 L võrgus, pikkus 30 
cm. MESINDUSPOOD.EE. 
Rakvere, Narva tn 31. Avatud 
T-R 10-16, L 10-14. Tel 5353 
9879, info@mesinduspood.ee

• Müüa odavalt puitbriketti, 
premium pelletit ja kivisüsi. 
Transport hinnas. Töötame kõik 
päevad, kaasa arvatud laupäev ja 
pühapäev. Info tel 5614 0016

• Müüa kuivi 40 cm kuuse kütte-
puid. Koorem 2 rm, 60 €/rm. Tel 
5801 9184

• Rakvere Kütteladu müüb alati 
soodsalt puitbriketti, pelletit, 
kivisütt, kaminapuid. Tel 5566 
9440. www. algaveod.ee

• Müüa kuivad sanglepa kütte-
puud 2 rm konteineris. Info tel 
514 1338

• Müüa 30 cm kuiv lepp 3,50 € ja 
kuiv kask 4,50 €, 40 l võrkkotis, 
koos trantspordiga Lääne-Viru-
maal. Tel 5816 7360, Rauno

• SUUR VALIK JA PALJU SOO-
DUSPAKKUMISI! RAKVERE 
KLIIMA OÜ aitab valida ja 
paigaldada uue soojuspumba 
ja ventilatsiooni, et kodu oleks 
talvel soe ja hubane. PAIGAL-
DUS, HOOLDUS ja REMONT 
üle Eesti. Leiad meid Vaala 
Keskuses, Rakveres, tel 5662 
2050, www.rakverekliima.ee

EHITUS
• Lepapuidust voodrilauad, la-
valauad, muud tooted. Lääne-36, 
Rakvere. Tel 511 0286

• Miniekskavaatorid. Lisa-
seadmed. Varuosad. www.
revero.ee. revero@revero.ee. 
Tel 523 4510

METS

PÕLLUMAJANDUS
•  Teenustööd teie lihadest: veised, 
sead, lambad, toodame suitsuvorste, 
grillvorste, konserve jne. Tel 528 8693

• Müüa soodsa hinnaga sealiha. 
Vajadusel tükeldamine.  Info tel 
5196 2628 või 5354 3002

• Müüa Kungla Talu kartulit „Lau-
ra”, „Gala”, „Miia”. Info tel 514 1338. 
Vedu

• Müüa rootorniiduk Sipma KD 
2510, vaalutaja Sipma ZK 450WIR 
ja press Sipma Farma Plus PS 
1221. Palle pressitud ca 500 tk. 
Hind 23  000 €, hinnale lisandub 
käibemaks. Tel 514 6571

OST
•   Täru Lihatööstus OÜ ostab vei-
seid, noorloomad, pullid, leh-
mad. Hinnad kokkuleppel. Tel 
528 8693

• Ostan remonti vajava moo-
torsae, võsalõikaja,- trimmeri. 
Tel 503 9650

• Ostan T-25 esiraskused. Tel 
503 9650

• Ostan T25, T16, T40AM, MTZ 
traktori. Tel 5565 9595. Paku 
julgesti!

VANAVARA
•  Ostame tuhandeid vanaaeg-
seid asju, ka kunsti, mööblit ja 
väärismetalle (valikuliselt läheb 
ka nõukaaegne kraam). Samuti 
erinevaid kollektsioone: märgid, 
mündid, postkaardid, margid, 
medalid, paberraha, mõõgad jne. 
Raha kohe, kojukutsed tasuta, üle 
Eesti. Tühjendused majapidamis-
te likvideerimisel. Kauplus Hansa 
Antiik,  Pikk 7, Rakvere. Tel 528 
2330. Pood on lahti T, N ja L

•  Vanavara ost, müük ja vahetus. 
Ostan majapidamise likvideeri-
misel jäänud esemeid – mööblist 
nõudeni ja muud kila-kola. Tel 
503 1849

• Ostan vana voki ja muud ki-
la-kola. Tel 5616 5761

• Ostan erinevat vanavara: 
raamatuid, tehnika ajakirju, 
mööblit, rahasid, ordeneid, rin-
namärke, vimpleid, heliplaate, 
kellasid, fototehnikat, fotosid, 
albumeid, raadio, lauanõusid, 
ehteid ja palju muud. Kõik vana 
huvitab! Tel 5872 5458

• Ostan nostalgilisi nõuka lau-
anõusid, vaase, serviise jne 
(ka üksikud) keraamikat. Hu-
vitavad ka merevaigust kaela-
kee (maksan kuni 500 €), sõled, 
prossid, sõrmused, käevõrud, 
vanad kuld ja hõbeehted, kar-
pides lusikad, kujud jne. Erine-
va vanavara (ka kolimisjäägid) 
raamatute ja kunsti ost! Tulen 
ise kohale – raha kohe kätte! Tel 
5356 0761, Liina

• Ostan vanu lauanõusid, ser-
viise, pokaale, Tarbeklaasi vär-
vilisest klaasist vaase, kristalli, 
keraamikat, hõbedast ja kullast 
ehteid, sõlgi, meeste ja naiste 
käekellasid, uure, käevõrusid, 
merevaiku, karpides lusikaid, 
kohvikanne ja piimakanne. 
Samuti ostan nõukaaegseid 
raamitud seinapilte, maale, ak-
varelle, kujusid, keraamilisi sei-
naplaate, fotoaparaate, fotosid, 
fotoalbumeid, postkaarte jne. 
Igasuguse huvitava vanavara, 
raamatute ja kunsti ost! Tulen 
ise kohale – raha kohe kätte! Tel 
5649 5292

• Ostan vanu raamatuid, piib-
leid, ehteid, sõlgi, sõrmuseid, 
käevõrusid, merevaiku, mün-
te, hõberublasid, kellasid, 
hõbedat (pitsid, lusikad, port-
sigarid jne). Pakkuda võib ka 
terveid kollektsioone - mündid, 
märgid, postkaardid, automu-
delid, paberrahad jne. Huvi-
tavad ka vanad rinnamärgid, 
medalid, ordenid, koolimärgid, 
spordimärgid, märgikarbid ja 
märgivaibad. Pakkuda võib iga-
suguseid esivanematest jäänud 
asju, mis enam kasutust ei leia 
või huvi ei paku! Tulen ise kohale 
– raha kohe kätte! Tel 5649 5292
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Premium Graanul6mm 990 kg

StoraEnso 6mm 975 kg / 1050 kg

Premium Graanul6mm 990 kg

StoraEnso 6mm 975 kg / 1050 kg

S bralik koostöö kliendiga ja kvaliteetne teenus!õ
Tel 53 451 061, www.autosoit.eee-mail: info@autosoit.ee,

L ppastme koolitusõ
IGA NÄDAL!

Kõiki kategooriad saab õppida ka VENE KEELES!

RAKVERES
B-kat e-õpe 09.12 ja 11.12
B-kat vene keeles 15.12 ja 29.12
A, A1, A2, AM, BE, C, CE koolitusega
võib alustada igal ajal Rakveres ja Jõhvis
Esmaabi koolitus 19.12 ja 09.01

B-kat klassiõpe 16.12

Esmaabi koolitus vene keeles 23.01

KUULUTUSED.KUULUTAJA.EE/TASUB TEADA

Külmhoidla 
Matusetarbed

Transportteenused

Matusetalituse korraldaja-muusik

RAKVERE MATUSEBÜROO OÜ
Tallinna 15 Rakvere

info@rakverematus.ee
tel 516 4699
büroo 324 4473

MATUSETEENUSED

HINNAD RAKVERE TURUL  
4. DETSEMBER. 

RAKVERE TURG (LAADA 39) 
AVATUD E–P 8.OO–16.OO

KAUBA NIMETUS ÜHIK HIND
Kartul kg 1.20 – 1.50
Maitseroheline (till, petersell, r.sibul) kg 8.00 – 15.00
Küüslauk, Eesti kg 12.00 – 15.00
Mugulsibul kg 3.50 – 4.50
Värske kapsas kg 0.80 – 1.00
Porgandid kg 2.50
Peet kg 2.50
Hapukapsas kg 3.00 – 3.50
Jõhvikad liiter 7.00
Õunad, Läti kg 3.00
Sarapuu pähklid kg 6.00
Kreeka pähklid kg 6.50
Kreeka pähklid, puhastatud kg 20.00
Mandlid kg 15.00
Seedermänni seemned 0,5 kg pakk 25.00
Kuivatatud aprikoosid ja datlid kg 15.00
Mesi 700g purk 6.00
Värsked räimed ja kilud kg 2.40

Müügil kuuseokstest 
valmistatud pärjad , 

laua- ja kalmuseaded!

 Info tel 322 3877;  
turg@ogelektra.ee

•Juukselõikus 
•Silmade,-/kulmude 
keemiline värvimine 
•Kõrva- ja ninaaugus-
tamine

Kinkekaardi võimalus!

RAKVERE
Tuleviku 1, tuba 106

(vana polikliinik)
Tel 554 7151 Kati

www.kuulutaja.ee

Väljaandja: 
AveC Kirjastuse OÜ, 

Tobia küla, Rakvere vald
Telefon 5373 4199, 

toimetus@kuulutaja.ee
www.kuulutaja.ee

Kuulutaja ilmub reedeti. 
Trükk: Printall AS

Toimetuse külastus 
eelneval kokkuleppel

Reklaam
reklaam@kuulutaja.ee, 
5373 4199

Kuulutused
kuulutus@kuulutaja.ee, 
5373 4199

Tegevtoimetaja
Liisi Kanna, 
322 5092, 
liisi.kanna@kuulutaja.ee

Müügikonsultant
Silja Part, 
5373 4199, 
kuulutus@kuulutaja.ee

Disain
Marimai Kesküla
Kelli Rannamets

Tallinna tänav 49B, 
Rakvere

Mööblikauplusesse 
saabus müügile

suured ja väiksed 
NURGADIIVANID,
väikesed ja suured 

LAHTIKÄIVAD 
DIIVANID,

voodid, madratsid ja 
muud uut ja

kasutatud kaupa.
Kõigile maitsetele!

Oleme avatud:
E-R 10-17.30

L 10-15
P suletud

Info tel 506 9814
517 5480

• Ostan vanu kellasid. Ei pea 
olema töökorras! Võib pakkuda 
ka hambakulda või üksikuid 
kuld ja hõbe ehteid - ka su-
latuseks. Kõik muud vanad 
esemed ka huvitavad! Tel 5872
 5458

•  Ostan vanu rahasid, orde-
neid, rinnamärke, meda-
leid, postmarke, albumeid, 
vimpleid, tikutoose ja palju 
muud. Kõik vana huvitab! Tel 
5872 5458

• Ostan nõukogudeaegseid ja 
ka vanemaid raamitud seina-
pilte, graafi lisi lehti, õlimaale, 
akvarelle, kujusid ja skulptuu-
re. Samuti ostan igasuguseid 
nõukogudeaegseid keraamilisi 
kujusid, kujukesi, skulptuure ja 
keraamilisi seinaplaate. Võib 
pakkuda ka pilte mis vajavad 
raamimist ja korrastamist. 
Muuda kasutuna seisev kunst 
rahaks! Said päranduseks kor-
teri või plaanid kolida? Os-
tan üleliigse vanakraami ja 
raamatud! Tulen ise kohale 
– raha kohe kätte! Tel 5649
5292

TEATED

• Toidukogumispäevad Rak-
vere kauplustes. Lääne-Viru 
Toidupank kutsub vabataht-
likke osalema toidukogumis-
päevadel 12.12 ja 13.12.2025.a. 
Tule appi jagama flaiereid, 
koguma annetatud toitu, seda 
kaaluma ja ladustama. Vaba-
tahtlik töö sobib igas vanuses 
ja panustada saab ka osalise 
ajaga. Küsimuste korral võta 
ühendust toidupanga koordi-
naatoriga. Registreeri end va-
batahtlikuks aadressil https://
osale.toidupank.ee/. laane-
viru@toidupank.ee. Tel 5303 
7270

TUTVUS
• 60aastane sale pikem mees
tutvub noorema naisega. Tel 
5348 9906

• 60+ naine tutvub 60+ mehega, 
eelistatud Harju- ja Virumaa. Tel 
5371 9156

MUU
• www.toonklaas.ee

• KAARDID ENNUSTAVAD. Tel 
900 1727. 24H. www.ennustus.ee

VILMA SUURSALU
Mälestame ja avaldame
südamlikku kaastunnet 

lähedastele.

Klubi Hämarik
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OG Elektra AS Tobia küla, Rakvere vald

www.grossitoidukaubad.ee

kuni

Saada oma CV: cv@ogelektra.ee või täida töökoha taotlusankeet kaupluses (küsi teenindajalt).
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Tegeleme ainult Lääne-Virumaal

24-28.12 suletud
29-30.12 kell 10-18
31.12 kell 10-15

22.12 kell 10-18
23.12 kell 10-15

PÜHADEL OLEME AVATUD

vajanguperefarm@gmail.com perefarm

LIHAPOOD
VAALA KESKUSES

LIHAPOOD
VAALA KESKUSES

TEL. 509 9513  / /

T-R 10-18 I L 10-15
AVATUD

DETSEMBRIKUU PAKKUMINE!

Kodumaine jõulupraad

Sinu lauale alates 3.95 €/kg

Kodumaine jõulupraad

Sinu lauale alates 3.95 €/kg

Kodumaine jõulupraad

Sinu lauale alates 3.95 €/kg

• PARIMA HINNAGA
FASSAADI-, SOKLI- JA
TULETÕKKEPLAADID,
KROHVIALUSPLAADID
• PROFESSIONAALNE

PAIGALDUS

Oleme avatud

E-R 8-18, L 10-15, P 10-14

LISAINFO: Tel 6165165  I  Piira küla, Vinni vald, 44607, Lääne-Virumaa

Päring konteineri tellimiseks oma sooviga teha e-mailile priit@lvjk.ee

SUURkoristuseks ja ka muul ajal võimalik tellida multiliftkonteinerit
jäätmete äraveoks.

Jäätmekeskuses saab tasuta ära anda vanapaberit, oksi ja puidu-

jäätmeid, sorditud ja puhtaid pakendeid, elektroonikat ning rehve.

Võtame vastu tava-, olme- ja ohtlikke jäätmeid nii
eraisikutelt kui ka äriühingutelt.

Ära vii OMA prügi metsa, vaid too meile!
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